

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Népek háboruja.

Németbirodalom világlapja megrázó cikkeiben tárják elénk a valóságot: a háboru egyre tart a világhatalomért élet-halál harcot vívó fajok között, a germán és a szláv faj között. Folyik a nagyon emészthető harc, mely végpusztulással fenyeget, még mielőtt az első bomba elpattant volna. Ebben a harcban a két világot megőrlő hatalom közé szorult a magyar.

Ebben a harcban, amelynek lángja nem csapott fel még, amely a békés felszín alatt lassan emészt fel nemzeti értékeket, ebben a harcban észrevétlenül sorvadunk el és a német veszkialtás jelzi, hogy a gyengébb fél mi vagyunk e harcban, hogy nem bírjuk tovább e harcot, a mely már is végkimerüléssel fenyeget, még mielőtt a kardokat kihúzták volna a hüvelyből.

Mi legjobban érezzük, mennyire igaza van a német lapnak, mikor megállapítja, hogy Ausztria-Magyarországot sokkal inkább lesújtják a jelenlegi fegyverkezések következményei.

Az orosz, ez a titokzatos északi kelettel szembe nem hallat veszkialtásokat, de a hadseregével tesz fenyegető mozdulatokat. Ezzel jelzi, hogy siettetni akarja az elkerülhetetlen véget.

Mit fog hozni a közel jövő? Nem lehet tagadni, hogy az orosz hatalom is óvatos. A tavalyi háborus készenlét idején sem merete megkezdeni a világháborút, dacára annak, hogy a monarchia egyik vezérkari ezredese utján teljesen informálva volt a monarchia legféltettebb hadi

titkairól. Mily felelmetesnek tűnhetett fel előtte a monarchia, mikor a legjobb információk után se mert támadni, dacára annak, hogy minden elő volt már készítve az általános világfelfordulásra.

Franciaország szerepe a legproblematikusabb. Franciaország közvéleményének szüksége volt az orosz szövetségre, a nemzet önértetének hízeleg annak a hatalomnak a tudata, mely hatalmat ez a szövetség ad, de a francia polgár sokkl józanabb és sokkal jobban megbecsüli szokot az értékeket, melyeket a háboru elpusztít, sem hogy annyit kockáztasson a gloireért.

A francia köztársaság tekintélye megkövetelte, hogy a köztársaság megkösse az orosz szövetséget a revanche-háborura, de a felelősegtől irtózás megakadályozta abban, hogy harcot kezdjen. Eddig Franciaország meg tudta akadályozni a háborut, mert tudta, hogy a háboruban a legtöbbet vesztheti s mivel a háborunak egyetlen eszköze: a pénzt ő adja, döntő szava van a háboru kérdésében. Meg fogja-e akadályozni továbbra is a háborut?

Népszámlálás a Hajdúföldön száz esztendő előtt.

Rendkívül érdekes adatra bukkant Hajdúvármegye levéltárában Wesszpremy Kálmán levéltáros a régi irások rendezése közben: az 1810-ben tartott népszámlálás okmányaira, melyet a hat hajdúvárosból álló hajdúkerületben tartottak.

Igen érdekes és becses adatok ezek, melyekből arra lehet következtetni, hogy a hajdúkerületnek — az élen a hajduk főkapitánya állott, akinek méltósága megfelelt a mai főispáni állásnak — rendkívül fejlett közigazgatás volt. Ebből a hajdúkerületből alakult 1876-ban a mai Hajdúmegye.

Az 1810-ben tartott népszámlálás adatai szerint, ha összehasonlítjuk az 1910. évi népszámlálás eredményével, száz év alatt hatalmasan fejlődött a hat hajdúváros.

Népesség és házak száma 1810-ben:

Böszörmény	6328	1261
Nánás	5115	1049
Szoboszló	4896	894
Dorog	3074	634
Hadház	3093	709
Vámospércs	1138	242
Összesen	23644	4720

Ezzel szemben az 1910. évi népszámlálás adatai szerint volt:

	lakos	ház
Böszörmény	28.159	5768
Nánás	16.781	4473
Szoboszló	16.093	4067
Dorog	10.468	2178
Hadház	9.821	2181
Vámospércs	3.369	804
Összesen	84.691	1946

A Nagymihályi Sör és Malátagyár R.-T.

Debreceni raktárát

Katvan-utca 35. sz. alá helyezte át.

Allandó frissen csapott sözeivel rendelkezésre áll a tisztelt fogyasztó közönségnek. 490

Üzlelvezető: **Reich József.**

Telefon 117. Telefon 117

Legszebb színes fértüingek Feketénél.

Aladár gyomorhajos lett.

Családi jelenet.

Írta: **ij. Széll István.**

Kardos Aladár (járásbíró. Horihorgas alak, pipaszár lábakkal, beesett, sápadt arcából kellemetlenül emlekedik ki nagy, husos orra, míg mandula alakú fekete szemei zavartan forognak üregükben. Ebédre érkezik haza. Eléje siető nejt ki négy arasszal alacsonyabb gömbölyű termetű asszonyka, onottan köszönti: Jó napot.

Kardosné (lesegíti férje kabátját): — Volt sok dolgod Aladár?

Kardos (leül az ebédő asztal mellé): — Viccelni akarsz?

Kardosné: — Istenem, be furcsa ember lettél te Aladár. Az ember szépen beszél hozzád az is baj, ha morcogok az a baj. A szent szüz Mária sem tudna a szájad ize szörínt cselekedni Aladár.

Kardos (ingerülten): Könyű neked. Szedj be kérlek egy délelőt tizdeka sódabikarbónát, lökes ki őt parasztot, teremts össze husz

ki festett arcú dämát, suszterit, bádogost, szatócsot és mészárosot, majd meg látom milyen kedved lesz enyegéshez.

Kardosné: Oh, éppen nekem van kedvem az enyegéshez.

Kardos: Rendben vagyunk. Mi van ebédre?

Kardosné (hirtelen nyájas arcot ölt): — Kedvenc ebédet főztem, kérlek. Van karalábé leves...

Kardos (ingerülten): Mi van?

Kardosné: Karalábé leves...

Kardos (felfordult szemekkel): És még azt mondják hogy van Isten az égben!...

Kardosné (sértődve): Mi bajod már megint?

Kardos (széles gesztussal): Ime egy aszszony, ki szem és fültanu volt, mikor doktor Szarka azt mondta: aszszonyom, az ön férjének Kardos Aladárnak gyomorhajosa van. Óva intem önt, hogy semmi néven nevezendő zöldség féltet ne főzzön férjének, mert az szélet csinálván a legnagyobb foku gyomor nyomást idézheti elő. És mégis...

Kardosné: Aladár, én megbolondulok kérlek. Vagy felkötöm magamat.

Kardos: Ez nem beszéd. Ez más elbírálás alá tartozik. Halljuk, mi van még?

Kardosné (némileg higgadva): Csirke aprólék cékla mártással, borgonya terccel.

Kardos (az asztal szélére könyökölve): Hiába így szokott az lenni. Nincs csunyább az önéjü nőnél.

Kardosné (izgatottan) Ez ellen is van kifogásod?

Kardos (minden szót megnyomva): Ha nem tudnád hogy gyomorhajos vagyok, egy huncut szavam sem volna. De tudod.

Kardosné: Éppen azért készítettem csirke aprólékot...

Kardos: Megverte az Isten azt az embert, aki falusi leányt veszen el feleségül. (ingerülten): Nem kell. Hallottad a doktor Szerka szájából, hogy az ecetes dolgok, így a cékla is gyomorégést okoz. A burgonya teri pedig oda tapad a gyomor falához s a legkellemetlenebb érzések okozója.

Kardosné: Borzasztó vagy Aladár. Én nem tudom mit fogok csinálni. (szelíden): Akkor egyél kérlek egy kevéske borju széletet. Gondosan kivertem. Szinte onlik az ember szájában oly finoman van kidolgozva.

Kardos (vállait rángatvt): Aki marad, az marad. (csipősen): Hibás asszony vagy

Valódi angol

szövetekből leg-elegánsabb uri ruhákat készít

Moskovits József

uri szabó, 425
városi új bérház. **Piac-utca 26.**

Leghatalmasabban fejlődött száz év alatt Hajduböszörmény, úgy a népessége, mint házái száma csaknem megötszöröződött; nagyobb a népessége ma, mint száz év előtt az egész hajdúkerületnek volt.

De arányosan fejlődtek a többi hajdúvárosok is, melyeknek népessége általában megháromszorozódott. A népesség szaporodásával arányosan szaporodott a házak száma is, ami arra mutat, hogy a függetlenséghez szokott hajdúk ma is családonként laknak, mert átlag ma is 5-6 lélekre jut 1-1 ház.

Igen érdekes a száz év előtti összeírásnak a zsidókra vonatkozó része. A hat hajdúvárosban mindössze 54 zsidót írtak össze, még pedig Dorogon 17, Vámospercsen 15, Nánáson 12 és Szoboszlón 10 lelket. Böszörményben és Hadházon még akkor nem engedték meg a zsidóknak a letelepedést. (Debrecen kapui még később nyitlak meg számukra.)

Száz év óta természetesen a zsidóság szaporodott legjobban; a számuk csaknem megszázszorozódott, amit elősegített a nagymérvű bevándorlás is. De azért a természetes szaporodás is erősen megnövelte számukat, amit ez a szálló ige is igazol.

Kerületi gyűlések alkalmával ugyanis Böszörménybe gyűltek a hajdúvárosok főhadnagyai, (ma polgármester) és alhadnagyai (ma a rendőrkapitányi állásnak felel meg és a kerület főkapitányának jelentést tettek a közállapotokról. Mikor már mindenről beszámoltak, a főkapitány sohasem mulasztotta el megkérdezni, hogy a nyilvántartott és letelepedett zsidókkal mi van.

— Hát a zsidók mit csinálnak Nánáson, főhadnagy uram? — adta föl a kérdést a hajdúkerület nagytekintélyű főkapitánya.

— Szaporodnak vitéz főkapitány uram, szaporodnak — felelte a vitéz főhadnagy és ez azt jelentette, hogy nincs velük semmi baj, mert hiszen akik olyan nagy igyekezettel javítják a népesedési statisztikát, békességes és jámbor emberek.

Ha el van rontva vagy ég a gyomruk és savanyu felbőgést szoktunk érezni, folyamodjunk a természetes Ferencz József keserűvízhez. Már csekély, alig egy pohárnyi mennyiségben is pontosan oldó s biztosan hajtó hatása. A délamerikai Catamarca város kórházának orvosi jelentései dicsérrel halmozzák el a Ferencz József vizet, mivel kítűnő orvosszer olyan gyomorbetegségekben, melyek a váltólással együtt járnak. — Kapható minden drogériában és fűszerkeskedésben.

kérlek. Nem olvasod figyelemmel a lapokat. Hozd csak be a ma reggeli lapot kérlek.

Kardosné (ajkát rághva hozza a lapot): Tessék.

Kardos (pár pillanatig lapoz, majd komolyan szól): Itt van. Az állat egészségügyi rovat negyedik bekezdése ezeket mondja: „Városunk területén a hasított körmű állatok között ismét fellépett a száj és köröm fájás”. (kihivólag): Tessék?

Kardosné: Hát fellépett a száj és köröm fájás.

Kardos: Egy asszony vagy kérlek. Ahelyett hogy beismernéd felületességedet, még gunyolódsz is.

Kardosné: No igen. Mi közöm van nekem a száj és köröm fájáshoz?

Kardos (epésen): Mert volna lelked hozzá, hogy evén a te borjuszeletedből, férjed is megkapja a száj és köröm fájást. Oh, be szép, be isteni. Engem kaacagna az egész vármegye. **Kardos** Aladár járásbíró száj és körömfájásba esett, — beszélnek szerte széjjel. Remek, mondhatom.

Kardosné (kipirult arccal): Már pedig én százfélét nem készítettem kérlek. Van még rizsfelfujt, tetszik?

Egyház és iskola.

A ref. leánygimnázium ügye. Tudvalevőleg a ref. felsőbb leányiskolának a fejlesztése válik szükségessé a leánygimnázium felállítása következtében. Dr. Baltazar Dezső püspök hétfőn Dóczy Imre középiskolai felügyelő társaságában Budapestre utazik, hogy az építkezés ügyében tárgyaljanak a kultuszminiszterrel.

A ref. egyház népiskolája. A ref. egyház tudvalevőleg a városnál még meglevő alapja terhére egy új népiskolát akar felállítani, a melyre már égető szüksége van. A városi tanácstól most aztán egy átiratot kapott, a melyben közlik, hogy készítik az új népiskola tervét a — Patai-telepre, a huszárkaszárnya szomszédságában. Körülbelül két év után ennyi az eredmény! Azt hisszük, hogy a ref. egyház nem lehet tulságosan elragadtatva a városi tanácstól.

Kitüntetett debreceni tanár. A Magyar Földrajzi Társaság f. hó 19-én Budapesten tartott közgyűlésében a gróf Teleki Pál-féle jutalomdíjat dr. Ecsedi István debreceni reform. kollégiumi tanárnak, városi muzeumőrnek ítélte a földrajzirodalom terén kifejtett munkásságáért.

Másfél millió a dorogi püspökségnek.

Pásztori Árkád pörnyetes.

A múlt év augusztusában megirtuk, hogy Pásztori Árkád, a szent Bazil rend bíkszádi zárdájának volt főnöke hatalmas vagyonát alapítványként a hajdudorogi magyar püspökségnek adományozta.

Az adományozási hír felhívta a dolgra a szent Bazil rend figyelmét is, mert a rend több címen igényt tartott Pásztori Árkád hatalmas vagyonára és nyomban tulajdoni pert indított a szatmári törvényszék előtt.

A szatmári törvényszék a héten hozta meg ebben a pörben ítéletét dr. Paál István törvényszéki bíró refelásában.

Az ítélet elutasítja a szent Bazil-rendet keresetével és kötelezi, hogy az alperesi ügyvédnek 2468 korona perköltséget fizessen meg.

Az ítélet indokolása jogi szempontból is fölöttébb érdekes.

A rend jogai — mondja az ítélet — tagjaival szemben csak kánonjogi jelentőséggel bírnak s a rendtagokkal szemben csak any-

nyiban érvényesíthetők, amennyiben azok ennek önként alávetik magukat, ellenben a hármass fogadalom bármelyikének megsértése vagy megszegése esetén a rend az államhatalom jogsegélyét sem közigazgatási, sem bírói uton igénybe nem veheti.

A Pásztori által kiadott nyilatkozatra vonatkozólag a bizonyítást nem rendelte el a bíróság, mert megállapította, hogy az egyrészt az egyházi vizsgálat folyamatban léte miatti lelki kényszer hatása alatt jött létre, másrészt pedig egyoldalú ajándékozás volt, amelyet az aleperes abban a hitben és tudatban tett, hogy az egyházi vizsgálat során nem fog vele méltánytalanság történni. De a rend kizárta őt kötelekéből s hogy ez súlyos méltánytalanság volt, bizonyítja az is, hogy a pápai szentszék kivette Pászort a rend joghatósága alól.

Az érdekes ítélet tehát a másfél millió értékű ingatlanokat Pásztori Árkád tulajdonául ítéli oda s így — ha az ítéletet a felelbiteli bíróságok is helybenhagyják — a hajdudorogi gör. kath. magyar püspökség Pásztori Árkád adományozása révén igen számottevő és értékes vagyonhoz fog jutni.

A vasárnapi munkásképző

Utolsó szórakoztató délután.

Folyó hó 28-án tartja a vasárnapi munkásképző helyi-bizottsága a jelen ciklusban utolsó szórakoztató délutánját. Mint rendezés a délutáni előadás ezuttal is a szakiskola II-ik emeleti dísztermében lesz és d. u. 4 órakor veszi kezdetét. A mai délutánt a bizottság a márciusi nagy napok emlékének szenteli és hazafias számokkal ünnepli meg. A számok közül felemlítjük a bizottság elnökének emlék beszédjét, a ref. koll. tanítóképző zenekarának számait, Markovits joghallgató és Csázy szavalatait és esetleg ha sikerül megnyerni az Alparos-kör dalárdáját.

Itt említjük meg, hogy a vasárnapi munkásképző az „Apollo” mozgószínházban vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel egy tanulságos mozgóképes előadást is tart, e helyen a belépti díj 20 fillérre van állapítva, tekintettel a beszerzett film bérletdíjének magaságára. A képet Sztankay F. Béla igazgató magyarázatai kísérik.

A ciklus bezárása alkalmával meg kell említenünk, hogy szép ut törő munkát végzett a vasárnapi munkásképző helyi bizottsága e szezonban is és szőljon ez elismerés buzdításul a jövőre nem csak a rendezőségnek, hanem az érdekelt iparosságnak is, kiknek jól felfogott érdeke az önképzés.

Kardos (nagyot rántva a vállán): Te éppen olyan merénylő vagy kérlek, mint az a beszarábiai illetőségű artista, aki a pokolgépet feladta Csernovitzban. Hivatalosan megállapítom kérlek, hogy te a nyugdíjaimra pályazol.

Kardosné (végig nézve): Szerencsétlen temetés vagy Aladár. És még te mondd, hogy olvasott ember vagy? Hiszen tudhatnád, hogy az idült gyomorbetegeknek is rizst rendel az orvos.

Kardos: De nem felfujva.

Kardosné: Az eszed kereke. Ki fujta fel? Te fujsz fel mindent.

Kardos: Kérlek a dolog a következőképpen áll. Negyed éve annak az erdői fogházat látogattuk meg többen. Ha jól tudom egy miniszteri osztálytanácsos is volt ott. Hihetetlen dolgokra jöttünk rá. A foglyokkal csak hogy kevésebbe kerüljön az ételmezés, hetenkét négyszer rizs főzeléket etettek. S gondold, a legtöbb fogoly paralízisbe esett. Egyik tótágot állott, a másik nevetett, a harmadik sírt. Nos? Te meg azt akarod, hogy a falra másszak? (ingerülten): Nem kell a rizs felfujtad. Hozz a spájzból egy darab főzött szalonnát és két csomó idef hagymát. Olybá ve-

szem a dolgot, mintha nőtelen ember volnék.

Kardosné (rimánkodva): De Aladár kérlek, hiszen kész öngyilkosság szalonnát enned hagymával, idült gyomorhuruttal. Oh, oh...

Kardos (idegesen rángatva vállát) És?.. Avagy azt akarod, hogy éhen vesszek?

Kardosné (sirva megyen ki): Ej, ej, az a bolond, aki férjhez megyen, pláne egy gyomorbeteg emberhez.

Julcsa cseléd (az éléskamarából kijöve): Már megint tetszik sirni nagysága?

Kardosné: Hagyja el Julcsa. Az uramra megint rá jött a happaré. Nem kell neki az ebéd. Pedig milyen finom, milyen jó.

Julcsa (konfidensen): Sohse tessék busulni nagysága kiérem. Nem megyen kárba az ebéd. Megezi az én Jóskám a negyedik századból, Ma délelőtt ugyanis nagy übungiók volt.

Kardosné (sóhajtva szeli a szalonnát): **Julcsa**, **Julcsa**, beh boldog halandó maga. A maga Jóskája nem szenved gyomorbetegséget.

Julcsa (önérzettel): No még csak az kéne kezeit csokolom. Ugy ki penderiteném a konyhából, hogy a lába sem érné a földet.

Gallért, kézelőt mindenféle alsó és felső ruhaneműt elsőrendű kivitelben szállít :-:

Papp Gyula

Debrecen n. é. közönsége által jó hírűben elősmert villanyerőre berendezett „Gőzmosodája”, saját házában Szalkai-utca 3. Telefon 11-69.

Vármegye.

Esküdtétel. A főispán dr. Szálkay Antalt díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki, aki szombaton délelőtt a hivatali esküt is letette. Az alispánhelyettes szolgálatát a hajduboszörményi járás szolgabíróságához osztotta be.

Tüzek. A vámospércsi határban Mózes Dániel tanyája, míg leánya a konyhán főzött, kigyulladt. A szomszédok vették észre a tüzet, mikor már az egész tetőzet lángokban állott. Menteni nem lehetett semmit. Az erős észak szél a tüzpernyét messzire elhordta és csakhamar kigyult a szomszéd, Kozma Imre tanyája is és a zupptető leégett. Mindkét ház biztosítva volt, de a kár jóval több, mint amennyi a biztosítás révén megtérül. Tűz volt Hajdusámsonban is. Tokaji Jánosnak a falun kívül álló háza gyullt ki és a tetőzete leégett. A vámospércsi tüzesetknél a vizsgálat megállapította, hogy a tüzet a Mózes Dániel háza kéményébe épített tölgyfa-gerenda kigyulása okozta, amennyiben lehullott róla a rátapasztott sár. A tűz soká lappangott.

Az alispán itthon. Kovács Gyula alispán Meránból pénteken este hazaérkezett, azonban még továbbra is szabadságon marad. Az alispán egészségi állapota lényegesen javult.

A dinamitmerénylet őt sebesültje felépült.

Kettő még a kórházban fekszik.

A görög kath. püspökség ellen elkövetett megdöbentő merényletnek tudva lévően a három boldog emlékü halotton kívül, hét sebesültje volt. Ezeket a robbanás után mind a közkórházba szállították ápolás végett. Három súlyosabban sérült áldozata volt a merényletnek, még pedig Kriskó Elek segédlelkész, Dávid József joghallgató, Csath Sándor dr. segédje és Bihon Miklós papnövendék, a püspöki iroda egyik irnoka. Könnyebben sebesült Székely Mihályné, a püspök huszárjának a felesége, Gyuró György hivatalosolga és Szívós Zsuzsanna szakácsnő.

A sebesültek közül az elmúlt hétig Kriskó Elek és Dávid József kivételével valamennyien elhagyták már a kórházat. Az öt sebesült szépen egymásután, minden komplikáció nélkül felépült. Különösen szerencsés volt Bihon Miklós, ki nek sérülései a súlyosabbak közé számítottak és mégis alig három hét alatt teljesen felépült.

Most már szinte bizonyos az is, hogy a legsúlyosabb két sebesült, Dávid József és Kriskó Elek is felépülnek. Mindkettőjük bent volt abban a végzetes szobában, hol a pokolgépes postacsomag a felbontás alatt felrobbant. Rendkívül nehéz égési sebeket szenvedtek, azonkívül Dávid Józsefnek a lábába még egy kódarab is behatolt és mély sebet ütött rajta. Az isteni gondviselés azonban mind a kettőt megövtá az életnek. Az égési sebeket lassanként kiheverték és már gyógyuló félben vannak. Az ágyat azonban még nem hagyhatják el. És még azonkívül javulásukat egy különös komplikáció gátolja. Egy könnyen veszedelmessé válható fülbaj gyötöri a két beteg. A robbanásakor az erős légnymás és a detonáció dőreje retentő hatással volt dobhártyájukra és innen keletkezhetett a baj. Az orvosok azonban remélik, hogy az orvosi tudomány győzedelmeskedik ezen a komplikáción és a két sebesült néhány hét múlva szintén elhagyhatja a kórházat.

HA...

Ifj. Abrányi Emu ajánlatot tett a debreceni színház vezetésére és a várossal hajlandó szerződést kötni ha — a kormánytól kap nyolcvanezer korona szubvenciót.

Tekintetes színházintéző urak! Miután mély tisztelettel alulírott olvasom a lapokban, hogy a Ha szócskának mily élénk szerep jutott a debreceni színház sorsában s ma már ez is jogcím a tárgyalásokra, van szerencsém jelenteni, hogy pályázom a debreceni színházra —

Ha a Hortobágyról beköltöztetik a délibabot a színházba.

Ha Grácban meghal a nagynéném és debreceni színházi célokra hágy egy milliót.

Ha a Szávavize tinta lesz s darutollom benne penna lesz.

Ha Szeged nem volt, hanem lesz, ha semmi sincs, de minden lesz.

Ha lennék egy lánykának én szerelmes édes lovagja.

Ha több kolbász lesz, mint nap és ha a napsugár jeget fagyaszt s Debrecen pótadót apaszt.

Ha te tudnád, amit én és ha már enyém a szíved, hűséget mért kívánsz.

Ha nincs néki, majd lesz néki, Mócsi zsidó majd ad néki.

Ha a kecske is jól lakik és a kaposzta is megmarad és ha te engem szintoly híven szeretnél,

Ha én nekem száz forintom volna.

Ha megnyerem az osztálysorsjáték főnyereményét és

Ha ez a pénz volna csak foglaló s ezer annyi hozzáhorra való.

Ha cacaré erre, ha cacaré arra és a többi

Hal Hal Hal
Tisztelettel:
Hehehe
nagy bögös,
egy
a negyvennégyből.

Előttünk:
Hihihí!
Huhuhu!

u. i:
Huzzad csak, huzzad csak
Kivilágos virradatig
Húzd csak a színházügycet
Húzd, amíg hajnalodik
Húzd, amíg el nem mulik
Ez a világ
Huzzad hát a színház ügyet!...

APOLLO

Hétfő — Kedd — és Szerda.
1914. március 23., 24. és 25-én.

ASTA NIELSEN

legújabb kreációja.

AZ ANYA.

Dráma 2 felvonásban.

Szerelmeskedés.

Társadalmi színjáték 4 felvonásban.

Főszereplő:

Psilander.

Ezenkívül minden előadás keretében
Meggyessy Janika és Zolika,
Ő felesége József királyi kedvenc művészeinek
HAGV RSENYE.

Rendes helyárák.

Városháza.

Ami nem visznek közgyűlés elé. Dr. Varga Elemér jelentette tegnap a tanácsnak, hogy az összevásárolt házakért már körülbelül ötv millió — 874.000 korona — esedékes, amit ki kellene fizetni. Dr. Magoss György ellenezte, hogy ezt a kérdést a közgyűlés elé vigyék. Majd kifutetik ezt az új kölcsönökből szépen, csendben. A közgyűlésen még nagy vitát is provokálhatna ez az ügy. Nincsen szükségére erre a tanácsnak, csak — elismerésre.

A közgyűlés tárgysorozata. A városi tanács, Körner Adolf elnöklésével tegnap délben rendkívüli ülést tartott. Megállapították ezen a jövő hét esütőrtökére kitűzött közgyűlés tárgysorozatát. Szükség esetén majd még póttárgysorozatot is bocsátanak ki.

Lehet inni a vízvezeték vizét. A debreceni vízvezeték vizét megvizsgálta újra az országos bakteriologiai intézet és azt teljesen kifogástalannak, az ivásra alkalmasnak találta. Az intézet véleményét kiadták a tisztí főorvosnak, hogy annak alapján tegyen előterjesztést a vízmű közhasználatba vételére.

Mennyiért keltek el a macsi bérfelek? A macsi folyó bérbeadásáról már említést tettünk. A 10 holdas parcellákért elég magas bérösszegeket ígérték. — Aufricht Vilmos az 1., 2. és 4. parcellákat vette ki 340, 795 és 795; Szigeti Gáborné a 3. és 5. parcellákat 807 és 981; Szabó József a 6., 7. és 8. számú parcellákat 1217, 945 és 901 koronáért; Erdei Jánosné a 9. sz. parcelláért 1000; Tóth János a 10-ért 822; Szabados Ferenc a 11-ért 917; M. Tót András a 12-ért 770; Lámfalusi Ferenc a 13-ért 830; Kovács István a 14-ért 787; Lámfalusi István 15-ért 926; Tóth István a 16-ért 715; Bundi Mihály a 17-ért 805; M. Tóth István a 18-ért 670; M. Tóth András (más árverelő nem volt!) a 19. parcelláért 300 koronát ígért. Az átlagos bérösszeg holdanként 80 korona; azonban arra tekintettel, hogy a terület a városhoz közel van, még ez is elég közepes bérösszeg. Az 1. számú parcella bérletére utóajánlatot is tett már Pataki János bérkocsitulajdonos és 100 korona bánatpénzt már letétbe is helyezett. — Az epreskerti 18 holdas parcella bérletére új árverést hirdetnek, mert árverező nem akadt.

Ló- és szekérosszeírás. A honvédelmi miniszter leiratban hívta fel a városi tanácsot, hogy az évenként szokásos ló- és szekérosszeírás május és június hónapokban tarssa meg és csak ennek megtörténte után a lóosztályozást. Miután júliusban a lovak nagyrésze a Hortobágyon van, a lóosztályozást csak ott lehetne megtartani, ami azonban költségbe kerülne, mert az egész bizottságnak napokon át a Hortobágyon kellene tartózkodni. A városi tanács felírt a honvédelmi miniszterhez és utasítást kért.

A népiskolák ügye. Dr. Révi Nándor tudvalevőleg a legutóbbi városi közgyűlésen interpellált a népiskolák ügyében s különösen a Vecsey-Bruckner-telepi és a Tégláskerti népiskolák felállítását sürgette. Jelentést tesznek az ügyről a legközelebbi közgyűlésnek s e szerint a Vecsey-Bruckner-telepi iskola kérdése annyira haladt, hogy megbizták a mérnöki hivatalt, készítsen tervet — egy Patay-telepi telekre, a Tégláskert iskolája ügyében ellenben nem történt semmi lépés. Így kezeli a városi tanács népiskolák ügyét. Ellenben valószínűleg elő fognak állani azzal az indítvánnyal, hogy az ifju Abrányi Emil zeneigazgatójelölt tetszése szerint sürgősen alakítsák át a színházat és szavazzanak meg évi tizenötezer koronát — csak muzsikaszóra!

50 Amerikai verseny uri szabóság.

koronáért készítik mértékután férfi ötönöket a legfinomabb angol és francia és hazai szövetekből a legújabb divatszertint, minden ve ő megtekintheti szöveteiket venni nem kötelező. Maradok kiváló tisztelettel!

Steiner Gábor

Hatvan-utca 15. szám a.

Mibe kerül a zenede? Vállalat, melyre ráfizetnek

Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Hogy miért gyengül évről-évre a város költségvetésének az egyensulya, miért emelkedik góliatugrásokkal a pótdó, pedig még hátra van a feketeleves, annak néhány adata került elő a jog és pénzügyi bizottság ülésén.

Mikor a zenedét házikezelésbe vette a város, a közgyűlés talán nem is tudta, hogy milyen nagy terheket vállalt magára, melyek most már a számtani haladvány arányában fognak növekedni. Természetesen nem is lehetett számítani arra, hogy haszonhajtó lesz a város ezen vállalkozása, de hogy ilyen súlyos terhet ró a városra, arra bizony nem számítottak. Az a vizsgálat, amit a bizottság utólag rendelt el, nem fogja csökkenteni a terheket.

Szó nélkül megszavaztak 3000 koronát a concours hippique rendezési költségeire. Nyilván attól riadtak meg, hogy hátha ezt a nagyuri összejövetelt is Nagyváradra dirigálják, mint a csendőrségi intézményeket? Bezzeg, az iskolaépítések várhatnak.

Sokszor rámutattunk arra, hogy az önálló vállalatok alakított téglagyárral mennyire felsültek és a nagy személyzeti kiadások mennyire megdrágították a városi téglát. Annaira, hogy ma olcsóbban veheti a város, mint amennyibe magának van, ami azt jelenti, hogy a város erre a vállalatára ráfizet, tehát leghelyesebb volna beszüntetni. A vállalat a százezer korona forgó tőkét ugyanis elköltötte és bár három millió téglakészlete van, az a valóságban kevesebbet ér, mint a forgó tőke, tehát annak bizonyos százaléka már elveszett. A bizottság az üzemi folytatására kért 30.000 korona póthitelt megszavazta ugyan, azonban a visszafizetés kötelezettsége mellett, egyúttal pedig javasolja, hogy utasítsák a tanácsot az életképtelen vállalat megszüntetésére — vagy értékesítésére. Mert a város maga is olcsóbban vehet téglát, mint amennyiért ez a nem sikerült vállalat előállítatja.

Vissza a tanácsnak.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöksége alatt jelen voltak: Kondor Kálmán főszámvevő, Medgyaszay Miklós tanácsnok, Jánosi Zoltán, Csanak József, dr. Révi Nándor, Rickl Antal, Wilhelm Emil, Tóth István, Nagy Jakab, dr. Freund Jenő és dr. Vásáry István tb. aljegyző, előadó.

Az első tárgy a Zenede költségvetése volt. Az 1913. évben a 17.619 korona 90 fillér bevétellel szemben 26.882 korona 21 fillér volt a kiadás, tehát a város által pótlendő hiány 9262 korona 31 fillér volt. Az 1914. évre 24.657 korona bevételi előiránnyal szemben a kiadás 84.000 korona, tehát a város által fedezendő hiány 49.342 korona. Az előadó javasolja a költségvetés elfogadását és hogy írjanak fel a kultuszminiszterhez az államsegélynek 10.000 koronára emelése iránt.

Jánosi Zoltán megdöbbenéssel hallja a zenede költségvetésének 50.000 koronára történő emelkedését, holott az idei költségvetésbe csupán 32.000 korona kiadást irányoztak elő. Ezen nem lehet könnyedén átsiklani. Ilyen nagy összegről szó sem volt, mikor a várost belevitték az átvételbe. Az intézetnek 300 növendéke van, a tandíj 80 korona, tehát 24.000 korona jövedelmet kellene hozni e címen is. Indítványozza, hogy adják vissza a tanácsnak, hogy hasonlítsa össze tételek szerint is a költségvetést a múlt évi előirán-

nyattal és az igazoló okmányokkal a felügyelő bizottság közbejötté mellett.

Révi Nándor nem érti a dolgot. Ha ez rendes költségvetés, úgy elintézés nyert már és akkor tulajdonképpen 19.000 korona póthitel kérésről van szó. Vizsgálat elrendelését kéri, hogyan és miért merült fel ez a többlet? Szeged, Arad és Kassa városok is tartanak fenn zenedéket, indítványozza, keressék meg azokat is, mibe kerül nekik a zenede.

Hosszabb vita után, melyben felmerült az az ötlet is, hogy a zenedét egyesítsék a zenekonzervatóriummal, a bizottság Jánosi és Révi indítványait fogadta el.

Gavallérosan!

Ezután a Concours Hippique rendezőségnek kérelmét tárgyalták. Az októberben tartandó összejövetel költségeire háromezer korona hozzájárulást kér. Több debreceni kereskedő is folyamodott, hogy adják meg a kért összeget, mert úgy értesültek, hogy ellenkezőleg Nagyváradon tartják meg a dolgot. A gazdasági bizottság is javasolja; a jog és pénzügyi bizottság is. (Hogy megijedtek a pafong városból, a Peceparti Páristól, mióta elvitte a csendőrséket!)

Vedd át városi

Gyarmathy István ohattelekházai bérlelő 102.000 koronára becsüli az általa emelt épületeket, de potom százezerért hajlandó eladni a városnak és betudni az összeget a haszonbérbe, ellenkező esetben pedig kéri, hogy 1915. október 1-től engedje ki a város a bérleltől. A gazdasági bizottság javasolja a kérelem teljesítését; de az épületek becsértékét szakértő bizottság állapítsa meg és a vételár négy éven illesztendő a költségvetésbe. Tüdős János megfontolást javasol, Jánosi Zoltán is méltányos kíván lenni, Révi Nándor ragaszkodik a szerződéshez, mert a városnak minden garasra szüksége van. Kondor Kálmán utal arra, hogy nincs pénz, elkopott az alapok pénze is. Hosszas vita után a bizottság szótöbbséggel kimondta, hogy méltányos kíván lenni és a tanács tárgyaljon a kérelmezővel.

Póthitel.

Elfogyott a városi téglagyár 30.000 korona forgó tőkét. Ha az üzemet nem akarják megszüntetni, 30.000 korona póthitelre van szükség. A gyárnak három millió téglája van raktáron, amit a tanács rendelkezésére tartottak vissza.

— Hát az Arany Bikának kölcsön adott millió téglát? — kérdi Révi.

— Nagyon selejtes téglát építenek bele az épületbe — jegyzi meg Freund Jenő. Ez azonban nem a város téglagyárából való.

Kondor Kálmán főszámvevő rámutat arra, hogy a téglagyárnak önálló átalakítása azon feltétel alatt történt, hogy kibővítik és műtéglyártásra rendezik be. Ha nem lehet kibővíteni, akkor a régi állapotot kell visszaállítani, vagy pedig eladni az egész téglagyárat, mert a mostani helyzet tarthatatlan. A kért póthitelre nincs fedezet.

Medgyaszay Miklós a póthitel megadását kéri, mert az üzemet folytatni kell. A vállalat azért jutott ily helyzetbe, mert 3 millió téglát kellett raktáron tartani a tanács rendelkezése folytán. Ami a kibővítést illeti, a közgyűlés utasította a tanácsot, hogy a Gálócsy és Bánó-céggel az új körkermence építésére kötött szerződést bontsa fel.

Jánosi Zoltán megszavazza a póthitelt, de a munkásokra tekintettel, hogy kenyér nélkül ne maradjanak.

Révi Nándor indítványozza, hogy a tanács utasítsa, tegyen javaslatot az üzemi megszüntetésére, mert a téglát többre kerül, a mit ez a maga, önálló vállalat gyárt, mint a mennyiért a téglát más vállalatok adják. Ami a klinker-tégla gyártását illeti, az közönséges humbug volt. Nagy könnyelműség lenne a vállalat fenntartása. Indítványozza, megszüntetésére a tanács tegyen javaslatot. Jánosi Zoltán elfogadja Révi indítvá-

nyát, de megtoldja azzal, mutassák ki 10 évre visszamenőleg, mibe került a téglagyár üzeme és a téglák ezre, hogy összehasonlítsák lehessen tenni.

Tóth István rámutat arra, hogy csak műtéglyártásra volna szükség, mert a magánvállalatokkal nem versenyezhet a városi téglagyár. Ma 40 millió körül van az eladó téglakészlet, 26 koronáért lehet venni ezret, míg a városi téglagyárnak 28 koronába kerül ezre.

Medgyaszay Miklós rámutat arra, hogy 1912-ben 42 koronáért adhatták volna el ezret, de a tanács letiltotta az eladást, mert számítottak az egyetemi és egyéb középítkezésekre. (Bölcsen cselekedett a tanács, de a bölcsök követ nem találta meg.)

Végül is a póthitelt megszavazták azzal, hogy a vállalat 6 hónap alatt köteles visszafizetni. (Szépen fizeti!) Elfogadták azonban Révi indítványát is.

Apróbb ügyek.

Néhány tanácsi határozat ellen beadott felebbezés elutasítása alapján megállapították azon feltételeket, melyeknek alapján a mezőgazdasági gépgyár r. t. a köveztvám és pótdómentességet 15 évre megkapta. E feltételek: a munkások fele debreceni és legalább háromnegyed része magyar honos legyen; a félgyártmányokat debreceni iparosok végezzék; a város kedvezményt kapjon rendelések esetén; legalább 100 munkást állandóan foglalkoztasson, a részvénytársaság székhelye Debrecen legyen, ha más társaság tulajdonába menne is át. (Az István-malom példáján okultak!)

Végül a városi közkórház szabályzatán a szakbizottság által javasolt kisebb módosításokhoz hozzájárultak, mire az ülés 6 óra után véget ért.

Mire jó az „opera-kultusz“?

Komjáthy János nyilatkozata a debreceni színház-kérdésről.

A városi tanács görcsösen ragaszkodik az ifju Ábrányi Emil zeneművész zenéi és színházi tervéhez, amely egy célra lehet csak alkalmas, hogy a pályázat kudarcáról a figyelmet elterelje. Ez azonban aligha fog sikerülni, jöllehet a tanács közgyűlés elé viszi az ifju Ábrányi Emil beadványát.

A közvélemény ugyanis tisztában lehet már ezzel az ügyel. Tudja nagyon jól, hogy az ifju Ábrányi Emil művészetileg is problematikus terve a mellett, hogy a még mindig bizonytalan államsegélyen sarkalik, a város nagy megterhelésével és kockáztatásával és a közönségnek is — a helyár és a bérletáremeléssel — a súlyos megadóztatásával járna. Ifju Ábrányi Emil — aki mindenfelé csak segítség után kapkod — olyan felesleges áldozatokat is kíván a várostól, a melyekre mások még gondolni sem mertek.

Hogy a városi közgyűlés ne legyen annyira a tanács szakértelmére utalva — a melynek ebben a kérdésben a pótdózó polgárság megadta már ugy is az árát — véleményét körtünk a debreceni színház-kérdésről Komjáthy Jánostól, a kassai színház igazgatójától, aki nem csak általánosan elismert, kiváló színigazgató-kapacitás, hanem alapos ismerője a debreceni viszonyoknak is. Köztudomásu az is, hogy debreceni működése idején szintén kísérletezett az opera-kultusszal — s akkori tagjai közül ma nem egy foglal helyet a budapesti Operaházban — s éppen ezért különös sullyal bírhat az ő nyilatkozata, amely így szól:

Két szélsőség.

Ami nekem és mindenkinek föltűnik, az a két szélsőség, amellyel Debrecen irányadó körei a színházi ügyet nézik és kezelik akkor, midőn egy vidéki igazgató kezébe kerülhet és akkor, amidőn egy fő-

Női, leányka és gyermek kalapok eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy választékban. Olesó szabott gyári árban szerezhető be

Kalapgyár raktárában
Simonffy-u. 2, városi bérház

városi nagy mogul előtt lehet lerakni a hódolat adóját. Hát bocsanatot kérek, nem a színház nivója a fontos, hanem a személyé?!

Hát ha az a színház olyan kitünő üzlet — aranybánya, mint mondani méltóztattak — ha egy vidéki direktornak adjuk ki, még inkább aranybánya egy zseninek, aki Budapestről hozza — a vidéki igazgatás — nem könnyű! — tudományát.

Ha pedig a színház művészi nivója s a város jó neve érdekében olyan áldozatokat hozni hajlandók, aminők most az ujságokban olvashatók, akkor a város vezetősége helyében azt mondom: a debreceni színház legyen ilyen és ilyen, a követelt nivót támogatom így és így, a nivót megkövetelem, az áldozatokat meghozom. De alkudozni, mint a kisvásáron szokás és ha Mezeyről van szó, akkor 20.000 korona teher, ha Ábrányinak hívják, akkor 50.000 korona szubvenció — ez vagy kacagni való tréfa, vagy igen szomorú — életkép.

Lehetetlen az opera-kultusz!

Az új színigazgató-jelölt bizonyára a legideálisabb szándékkal gondol új feladatára. Karmestere egyetlen Operaházunknak s természetesen, hogy elsősorban opera-kultusz lelkesíti.

Opera-kultusz és Debrecen! Ne haragudjanak meg, de ez lehetetlen. Különben miért bántuk Debrecen, a budapesti Operaházban a sok állami millió tartja a mindig elkívánczoló lelket, Mader vigoperája megbukott, Márkus népopera pedig igen hamar le fogja tagadni, hogy benne valamikor mást is játszottak, mint Katona-dolgot.

És ez az „opera-kultusz” mégis okos dolog. **Cím és ok egy különleges szubvencióra.**

A nyári állomásokon se lesz baj az operával, egyet-kettőt az is bevesz, többet ugy se kap, mert a leendő debreceni direktornak is 12 hónap egy esztendő s ha a közönség által megkívánt műsor mellett 2-3 új operát be tud állítani, hálát fog adni az istennek.

A megoldás sürgőssége.

A legkomolyabb dolog ma kétségkívül az idő elrehaladott volta. Azt a mindenütt levő néhány jó színésznőt — színészt, bizony siettünk lekötni magunkhoz s megválasztandó direktor már ma sem nagyon választhat, az se, aki a legtöbbjét ismeri. Hát az, akinek vasutra kell ülni s minden társulatot bejárni, hogy valami sejtése legyen a rendelkezésre állható anyagról? **Minden nap, amellyel a döntés húzódik, egy-egy jobb tag elvesztését jelent,** úgy, hogy a tavasz végére nem igen marad egyéb, mint a direktor jó neve és lelkes igyekezete.

Ime, Komjáthy János ilyen világos képet nyújt a helyzetről. Rámutat arra, hogy az **opera-kultusz vidéken,** ha az igényekhez akar alkalmazkodni az igazgató, **keresztül sem vihető.** Ez csak úgy a nagy szubvenciókra. Ami pedig ezt illeti, az állam adhat pénzt a „zenei élet decentralizációjá”-ra, a mint Ábrányi legújabb tervét nevezi, de **Debrecen városának — amely zenére ugy is sokat áldozott — erre nincs pénze.** És akár mennyit ad is az állam zenére, ezzel a debreceni polgár pótdadója nem lesz kevesebb!

Legszébb átmeneti felöltők

Neumann M. ögónl.

Legjobb férfi öltönyök

Neumann M. ögónl.

Nem gyári áru! Nem készen vett darabok! Minden egyes ruha a legkitünőbb szabás ok és munkások által saját műhelyemben készül! Tessék a kirakatokat megnézni és a cégre figyelni!

NEUMANN M.

os. és kir. udvari szállító, a postával szembe.

Színház.

Vasárnap délután: **Herczegkisasszony,** operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: **Cyrano de Bergerac,** színmű 5 felvonásban. (Kis bérlet.) **Pethes Imre fellépte.**

Hétfő: **Makrancos hölgy,** vigjáték 5 felvonásban. (C) bérlet. **Pethes Imre fellépte.**

Kedd: **Ripp-Ripp,** operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szerda délután **Mandarin,** kínai dráma.

Szerda este: **Nemtudomka,** operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Aranyember. Jókai Mór népszerű drámájában lépett föl tegnap Pethes Imre, a Nemzeti színház tagja. Kristián Tódort játszotta főlényes művészzel. A közönség nagy érdeklődéssel kísérte a vendég kiváló alakítását s zajosan tapsolta. Tetszett a Fehér Gyula erőteljes Timár Mihály, a Halasi Mariska markáns Athaliája és Bányai Irén kedves Noemije.

Báró Bánffy Miklós távozik az állami színházak éléről? Az éj folyamán Debrecen is közelről érintő hírt közölt telefonon fővárosi tudósítónk. Politikai körökben a leghatározottabban beszélnek, hogy az állami színházak vezetésében változás fog beállani. Báró Bánffy Miklós inténdáns távozik helyéről s Herczegh Ferencet emlegetik, mint utódját. Az operaháznál fölmentik állásától dr. Hevesi Sándort (aki különben is Amerikába megy) és a művezető igazgató Mader Rezső lesz. Ugy tudják, hogy Tóth Imre pozíciója is megint és nyugalmába fog vonulni. E hírek valószínűségét nem is vonják kétségbe, mert az Operaháznál tarthatatlannal botránnyosak az állapotok. Sok felesleges erő van s viszont jelentős szerepkörök nincsenek betöltve, úgy, hogy csak drága vendégekkel tudnak műsort összeállítani. Báró Bánffy Miklós már maga is érzi erőtlenségét s készíti elő visszavonulásának útját. Az est folyamán ugyan az Operaház vezetősége egy cáfolatot adott ki, ugv de beavatott politikai körökben mégis komolyan számoltak különösen az Operaháznál már sokáig nem halasztható személyi és rendszerváltozással. — Debrecen azért érdekli ez a hír, mert hiszen ifju Ábrányi Emil, az Operaház — a lapok szerint távozása esetén pótlásra nem szoruló — karmestere r. fektál a debreceni színházra s nyomatékosan hivatkozott az Operaház és báró Bánffy Miklós támogatására is. Ugy látszik, hogy báró Bánffy Dezső hamarosan nem lesz olyan helyzetben, hogy ifju Ábrányit segíthesse, az Operaháznak is elég lehet a maga baja és súlyos deficitje, a kormány pedig nem siet a 80.000 korona évi szubvencióval s így egyedül a városi tanács az, amely ifju Ábrányinak a városi fogatot is felajánlotta. De vajjon a közgyűlés ilyen körülmények között megszavazhat-e csak egy fillért is erre a délibábot kergető vállalkozásra?

Pethes Imre vendéjátékai. **Cyrano és Makrancos hölgy.** (A színházi iroda jelenti.) Ma este és holnap, hétfőn este játszik még Pethes Debrecenben. Ma este megismétli a leghíresebb alakítását és újból eljátsza a Cyrano de Bergerac főszerepét. Tekintettel arra a rendkívül széleskörű érdeklődésre, mely a közönség rétegeiben a darab iránt megnyilvánult, az igazgatóság vasárnap este kis bérletben is kitűzte. T. i. ez estére első és közép páholyok, tivábbá elsőrendű támlásszékek is kaphatók már az első soroktól kezdve. Hétfőn este (C bérlet) bucsuzik Pethes a Makrancos hölgy főszerepében (Petruccio) a debreceni közönségtől. Rendkívül érdekes körülmény, hogy Pethes Imre, évakkal ezelőtt Debrecenben volt Tiszai Dezső társulatánál, mint kezdő színész, azóta nem is járt Debrecenben és most, mint művésze teljében, mint kiforrott nagy művészt láthatja viszont a közönség. Petruccio szerepe a Makrancos hölgyben újból alkalmat ad Pethes Imrének művészi játékát kellő szerepben érvényesíteni.

Monstre ünnepély a vértanúk emlékére. Fényes program.

Baltazár—Szávay—Fráter Loránd.

Fölötte impozánsnak és a nemes ügyszhez méltónak ígérkezik az az ünnepély, melyet az összes debreceni nőegyletek március hó 29. napján, a vármegyeháza dísztermében rendeznek a görög katolikus magyar püspökség vértanuinak az emlékére. A hazafiúi lelkesedés, a honleányi érzés hozta létre ezt az ünnepélyt, melynek fényes keretei között egygye olvad Debrecen társadalmának minden rétege, minden valláskülönbség nélkül.

Kettős célja van ennek az ünnepélynek. Ebben tartani azt a meggyőződést, hogy a pokolgép merénylet áldozatai a nemzeti eszme vértanúi, másfelől, hogy az ünnepély anyagi haszna a vértanúk emlékművének az alapját növelje.

A minden számában kitünő programból csak három nevet ragadunk ki: dr. Baltazár Dezső püspök, Szávay Gyula költő és Fráter Loránd, a poétalelkű nótaszerző, országgyűlési képviselő nevét. A Fráter Loránd szereplésének még az is érdekességet ad, hogy őt már évek óta nem hallotta a debreceni közönség.

A fényes műsor teljes egészében a következő:

1. Himnusz. Eneki a debreceni városi Dalegylet.
 2. Alkalmi óda. Irta és előadja Szávay Gyula ur.
 3. Ünnepi emlékbeszéd. Tartja dr. Baltazár Dezső, ev. ref. püspök ur.
 4. Tanhauserből: Erzsébet imája. Eneki Geiger Hilda urleány. Zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán ur.
 5. Dvórszák quintett. Előadják: Auricht Vilmosné urasszony zongora, Piribauer Ferenc I. hegedű, dr. ifju Szilágyi Imre II. hegedű, Ádám Lajos viola és dr. Szenes Zsigmond cello.
 6. Jehova. Irta Kis József. Szavalt. Bosznay Istvánné urasszony.
 7. Ének: Fráter Loránd ur.
 8. Szózat. Eneki a debreceni városi Dalegylet.
- Az ünnepély este fél 7 órakor kezdődik.

Senki sem képes utánozni a Kathreiner-féle Kneipp malátakávé!

Amde sok esetben a csalóadásig híven utánozzák a Kneipp piébános arcképével ellátott ismert csomagokat.

Ezen azért ne hagyjuk magunkat a becsüsről való megőrzésért és utasítsunk vissza minden utánozót!

Minden, ami nem Kathreiner, különösen pedig a súly szerint ki-mért áru, még ha potom áron vesztegetik is, túllontul drága.

Tisztelettel

Bogdán Róza,

női szabó, Kilyó 8.

Női ruhákat

a legelegánsabbig készíték, éveken át dolgoztam uri házaknál, honnét bizonyítványaim is vannak tüccet számra a postai megkeresések. Igyekeztem továbbra is a szép és jó munka. Szíves pártfogást kérve.

Ujdonságok. Adományok a vértanúk emlékére.

Sesztina Jenőhöz, az emlékmű pénztárosához a mai napon a következő adományok folytak be:

Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet 100 korona.

Kállay Sándor ur gyűjtése a püspök-ladányi elemi ref. iskolában 17 korona 11 fillér.

Ipariskola ivén Csurka István ur gyűjtése 44 korona 63 fillér.

Reinitz Menyhért állatorvos ur gyűjtése 61 korona.

Szabó János g. kath. lelkész Csengerujfalu 2 korona.

Geduly Henrik ev. püspök Nyiregyháza 5 korona.

Körjegyzőség Piricse 3 korona 90 fl.

Özv. Horváth Mihályné 10 korona.

Dr. Varga Emil 20 korona.

Pogány Erzsike 2 korona.

Csonka Pál 4 korona.

Herczeg Henrik 2 korona.

Sándor Margitka 4 fillér.

Gör. kath. egyház Sárköz 53 korona 18 fillér.

Összesen: 326 korona 86 fillér.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban predikál Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Hajdu Gyula s. lelkész; 11 órakor Könyves Tóth Kálmán, lelkész. A Kossuth-utcai templomban Pánczél Jenő s. lelkész. Az Árpádtéri templomban Polgár Gyula s. lelkész; délután 3 órakor Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispotályi templomban Demeter Gyula s. lelkész. A városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A homokkerti imaházban Nagy Márton hittanhallgató. Vasárnap délután pontosan öt órakor a főiskolai oratoriumban vallásos-estély lesz.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel hat órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, kilenc órakor ünnepélyes szent mise segédlettel, utána szt. beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise; d. u. fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor keresztut-ájtatosság, utána rózsafüzér, háromnegyed öt órakor Szent Ferenc harmadrendjének havi ájtatossága.

Az ágost. hitv. ev. templomban ma, vasárnap d. e. 10 órakor Somogyi Pál hittanhallgató fog predikálni.

Böjti konferencia beszédek. A kath. intelligens urak és urinők részére f. hó 22., 23. és 24-én délután 6 órakor konferencia beszédek tart. Bus Jakab már ismerős városunkban s volt alakalma a katolikus híveknek az ő fényes hitvédelmi szent beszédeiben gyönyörködni s bizonyára ismét azzal a kitüntető szeretettel fogadja őt az intelligens kath. közönség, mint a múltban. Az első, vagyis a vasárnapi konferenci beszéd eltérőleg nem a meghívón kitüntető helyen, hanem a templomban lesz, amennyiben a főgimnázium díszterme erre az időre le van foglalva. A konferencia beszéd után litánia és áldás.

A debreceni Patronázs-egyesület f. hó 22. d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagy tanácstermében, a melyre van szerencsém úgy az egyesület tagjait, mint általában az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívni. A közgyűlést megelőzőleg 10 és fél órakor a városháza könyvtári szobájában intéző bizottsági ülést tartunk, melyre az intéző bizottsági tagok pontos megjelenését kérem. Debrecen, 1914. március 20. Csiky Lajos pat. egy. titkár.

Menyasszonyok és véglegények. A hét folyamán a következő eljegyzések történtek: Békési József Király Juliánnával, Juhász András Iratosi Zsuzsánnával, Gere Gyula Tőkés Juliánnával, Csiha Imre Bolha Juliánnával, Gónczi Imre Máté Máriával, Kolozsvári Péter Kulcsár Juliánnával, Miskolczi Sándor Kocsis Juliánnával.

A Kath. Népszövetség heti programja. Kedden este fél 9 órakor kultur-est. Előadó Domanek Pál teheresianumi prefektus a „Galilei kérdésről”. Szerdán, Gyümölcsoltó boldogasszony napján Weinmann Sándor budapesti hittanár a kath. főgimnázium tornatermében „Lourdes, a csodás kegyhely”-ről tart előadást, 31 színes vetített kép kíséretében. Weinmann hosszabb ideig tartózkodott Lourdesban és így élénk figyelemmel tekinthetünk előadása elé. Március 29-én értekezlet, amelyen Bodnár Gáspár szerk. szatmári tanítóképezdei tanár, országosan ismert szónok mond beszédet. Belépő díj nincs.

Az ipartestület közgyűlése. Az ipartestület közgyűlése ma, vasárnap d. e. 9 órakor fog a testület helyiségében megtartani. Az elnökség kéri a agokat, szíveskedjenek minél számosabban megjelenni.

Házasságkötések. A múlt héten a következő házasságkötések történtek: Ujfalusi László Szilágyi Zsuzsánnával, Ujhelyi István Nagy Máriával, Edes Albert Kiss Erzsébettel, Nagy Bálint Ciboka Arutinával, Murvai József Szabó Máriával, Kozák Mihály Nagy Eszterrel, Ilsvay Pál Kiss Juliánnával, Bakó József Katona Erzsébettel, Daróczi Sándor Dombi Margittal, Hamvai Antal Gombos Eszterrel, Fülöp József Vass Eszterrel, Fülöp János Balogh Máriával, Grünberger József Grosz Saroltával.

Az idej sorozások. A honvédelmi miniszter értesítette a várost, hogy az idej sorozások április 22-től június 20-ig fognak lefolyni. A sorozások debreceni határidejét még nem tüzték ki.

Letört bimbó. Mély fájdalommal, de Isten bölcs akaratán való fájdalmas megnyugvással tudatjuk, hogy forrón szeretett kis leányunkat: Kávásy Ilonkát folyó hó 20-án rövid szenvedés után 11 hónapos korában mérhetetlen fájdalomkra az Ur Jézus angyalai közé szölyitotta. Kedves halottunk drága hamvait folyó hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Erzsébet-utca 34-ik számú háztól a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. március hó 21. A béke lengjen drága kis hamvai felett! Bánatos szülei: Kávásy Miklós nejevel Petneházy Erzsébettel. Nagynénjei: Romza L.-né született Petneházy Eszter gyermekeivel. Szilágyi Imréné született Petneházy Juliánna gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokoni nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Eljegyzés. Engel Károly kereskedő Debrecen, eljegyezte Mermelstein Annuska őrleányt Turja-Remetéről. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Felrobbant dinamit. Véres szerencsétlenség történt dinamit robbanás folytán tegnap Feketeerdőn. Egy ember súlyos sebekkel fekszik a biharmegyei kórházban. — Schwarch Ferenc, üveggyári művezető tegnap az üveghuta épülete közelében talált két dobozt. A különös alakú dobozokat felvette, nézegette, majd fészegetni kezdte. Fészegetés közben az egyik doboz óriási döröveléssel felrobbant. Schwarch a robbanás pillanatában ösztönszerűleg is elhajította magát a dobozt a ház felé, de így is súlyos sérüléseket szenvedett. A robbanás bal kezét teljesen összezúzta, 3 ujját leszakította, a jobb keze, arca összeégett, sőt lehet, hogy a szemérvilágát is elfogja veszíteni. A robbanás az épületben is kárt tett, a fal megrongálódott, az ablakok betörték s a tető is több helyen felszakadt. A munkások a robbanás zajára ré-

műlten rohantak elő. Azonnal telefonáltak Élesdre, ahonnan Weisz Márton ki is ment a helyszínre s bekötözte a szerencsétlenül járt s rettenetes állapotban levő művezető sebeit, akit aztán a biharmegyei kórházba szállították be. A hatóság erélyesen nyomoz hogy honnan és ki által került a dinamit az üveghuta udvarára.

Asta Nielsen és Psylander hétfőtől kezdve mindennap fellépnek az Apollóban.

Köri délután. A csapókeri függetlenségi és 48-as olvasókör vigalmi bizottsága tegnap tartott gyűlésén elhatározta, hogy a legközelebbi köri délutánt f. hó 29-én rendezik. Már kész is a gazdag, változatos műsor. Rövidesen közölni fogjuk. Megtették a husvét első napján tartandó műkedvelő előadásra is a szükséges intézkedéseket. Ekkor fog a kör ügyésze által felajánlott aranydíj kiadati. A köri délutánra belépti díj 30 fillér, gyermekjegy 20 fillér. A husvét első napján este 8 órai kezdettel rendezendő reggelig való táncsal egybekötött műkedvelő előadásra pedig előre váltva 80 fillér, a pénztárnál 1 korona lesz a jegy. Számozott hely nem lévén, az ülőhelyek az érkezés sorrendjében foglalhatók el.

Meggyessy Janika és Zolika világhírű zeneművészek hétfőtől kezdve személyesen fellépnek az Apollóban.

A „Népkör” közgyűlése. A Népkör március hó 29-én délután 3 órakor tartja évi közgyűlését Márton Kálmán utca 40. szám alatt melyre a tisztelt tagok ez uton is meghívotnak. Tárgysorozat: Elnöki jelentés. Pénztárnoki jelentés. 7. választmányi tag választása egy évre. Az elnökség.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeopata orvos, ismét rendel Debrecenben f. hó 27-én, pénteken egész nap és 28-án szombaton d. e. 11 óráig. Derabos-utca 55. szám alatt. Ahol különösen tüdő, és gyomorhajosok számosan látogatják a sikeres gyógyításáról híres orvost.

Uj gyógyszertár-megnyitás. A Hatvan-ú végén, a kisállomás szomszédságában, a 70. szám alatti házban a napokban nyílt meg a harmadik új gyógyszertár, melyet a miniszterium most engedélyezett. Az új gyógyszertár tulajdonosa Mandel József okleveles gyógyszerész, aki azt nagy áldozatkészséggel modernül a közegészségi viszonyoknak megfelelően rendezte be. Az új gyógyszertár Tüdős Kálmán tisztí főorvos megvizsgálta, azt minden tekintetben megfelelőnek találta, így most már a közönség rendelkezésére lett bocsájtva. Telefon-szám 11—39.

Meteor mozgó-színházban ma, vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Orosz Turkesztán, látv. term. felv. Két szöke fej, humoros. Duczi bácsi soványodni akar, vigjáték 1 felvonásban. Adolár nőgyőlő, vigjáték 1 felvonásban. A vészjel, izgalmas vasuti dráma - felvonásban. A holland leány, megható társadalmi sláger-drama 2 felvonásban. Rendes helyárák. Előadások kezdete délután 3 órától este 12 óráig.

Tánciskola-megnyitás. Folyó hó 23-án, hétfőn iparos és 24-én diák ifjaknak nyílik meg új táncanfolyam. Tánciskola Rákóczi-utca 6. sz. Telefon 459. sz. Ifj. Schaf János, táncitanító.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Szakáll András ref. 64 éves, Hangyási Mihály ref. 81 éves, Kávási Ilona ref. 10 hónapos.

A filmrejtvény ma utoljára kerül már csak bemutatásra minden előadás keretében az Apollóban. A délutáni 3 és 5 órai előadások félhelyáruak.

Tavaszi divatos kosztüm-szövetujdonságok nagy választékban a legolcsóbb árban szerezhető be Nádudvary Lajos cégnél, Piac-utca 26. Telefon 12.58.

Pénzkölcsönök ezer koronától bármilyen nagy összegig folyósítható a 17 év óta Debrecen, Csapó-utca 12., fennálló Budapesti Takarékpénztárak képviselősege. Telefon 10—27

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** Flókküzltek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Igyekezzen mindenki a jegyét idejében megváltani az Apolló filmrejtvény-pályázata számára.

Izléses uri divatickek a legolcsóbban beszerezhetők Werner Sándor üzletében, Hungária kávéház mellett.

Pintér G. órák, ékszerésznél, Piac-utca 18. Tisza-palota alatt javítások, átalakítások, aranyozások jótállással feltűnő olcsón elkészíttetnek.

Női zenekar. Holló Antal karmester vezetésével első rangú budapesti 7 tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar király kávéházban. Műsorán a legújabb kuplék és darabok vannak.

Szőlőbirtokosok, kertészek, gyümölcs-termelők, gazdálkodók és kerttulajdonosoknak fontos tudni, hogy a különböző fergek hernyók s a gyümölcsfákat pusztító élősködők elpusztítására most van a legjobb idő s forduljanak bizalommal Kontsek Géza magnagy kereskedéséhez Kossuth-u. 15. Az összes növény védelmi szerek nagy raktára: mint Dendrin, Kénmáj, Kaliforniai, Forhin, Lauril, Karbolineum, quasszia Bagol, Poksin, Nikotin, Ishneumin, Karoleum, Corbin stb., stb.

50 darab elegáns, legdivatosabb, valódi ezüst cigarett tárcát sikerült rendkívül olcsón egy tömegben megszerezni. Csekély haszonra akár tömegesen, akár darabonként tovább adjuk. Lőfkovits Arthur és Társa.

Reform fűzők 5 koronától, selejtes bőrkesztyűk 2 koronától. Kedvelt illatszerek dekaja 1 korona Vitáriusnál.

Blattner Gyula képerget gyártása. Debrecen, Piac-utca 89. Royal-szállodával szemben. Mindennemű képek és kézi munkák izléses és stilszerű keretezése. Bidermeier ovál és körkeretek nagy választékban olcsó árak mellett. Edények kikölcsonözöttek.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Jön a sorozás. Azon állításkötelesek, kik a katonai szolgálat tekintetében bizonyos kedvezményre tartanak igényt, itt az ideje, hogy a kellő lépéseket megtegyék. Mindenféle katonai ügyben tájékoztat és eljár az Országos Katonaiügyi iroda, Debrecen, Hunyady utca 5. szám.

Ma nyerhet mindenki utoljára aranyakat, ha az Apolló filmrejtvény-pályázatára megváltja a jegyét.

Kihallgatták. a gyilkos pénzügyminiszternét.

Párisból éjjel érkezett távirat szerint tegnap délután folyt le Caillaux pénzügyminiszter feleségének első kihallgatása. Az asszonyt egy autó-taxin vitték az igazságügyi palotába, hol egy II. emeleti terembe vezették.

A vizsgálóbíró előtt Caillauxné úgy mondta el a merénylet lefolyását, mint az már tudvalevő. Kijelentette, hogy végtelenül elkeserítette az a folytonos támadás, melyet a Figaro, szorosabban Calmette főszerkesztő férje ellen folytatott.

— En, mint aki laudtam minden lépéséről, a férjem politikai életét és közéleti működését a legtisztességesebbnak tartom, vallotta az asszony.

Érdekesnek tartják, hogy a vizsgálóbíró egyáltalán nem tért rá bővebben a gyilkosság motivumaira. A Figaróban közölt rózsaszínű levelekről nem esett szó.

Caillauxné kihallgatása után automobilon visszatért a börtönbe. Különbözők arról van szó, hogy Caillauxné számára az igazságügyi palotában rendeznek be egy külön szobát, hogy a most már gyakoribbá válható kihallgatások miatt ne kelljen mindig a nagy utat megtenni.

Calmette főszerkesztő temetése tegnap folyt le. A temetés rendben folyt le, de utána nagy tüntetés kvoltak. A rendőrség szét akarván oszlatni a tömeget, közben egy rendőrfogalmazó revolvere elcsúszott és egy embert megsebesített.

Szenzációs öngyilkosság Kolozsvárott.

Gyalui Farkas egyetemi magántanár felesége öngyilkos lett.

Szenzációs öngyilkosság történt tegnap Kolozsvárott. Gyalui Farkas, egyetemi magántanár felesége öngyilkosságot követett el; rögtön meghalt.

Az uriaszony régen idegbajos volt. Tegnap este elhagyta lakását és a szomszédos ház harmadik emeletére felment és mielőtt valaki megakadályozhatta volna, levetette magát. Összetört tagokkal terült el s mire hozzáiettek, már halott volt.

Az öngyilkos uriaszony egy levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy már évek óta szenvedett idegbajban s tovább nem bírta ki.

Gyalui Farkas társadalmában előkelő pozíciót töltött be. Felesége tragédiája miatt általános iránta a részvét.

APOLLO

Ma utoljára.

Filmrejtvény-pályázat
bemutatása!

Féltestvérek

Rendes helyárák.

Jegyek előre válthatók délelőtt 11 órától a színházi pénztárnál.

Traffic és kedvezményes jegyek érvényesek

Sport.

Bajnoki footballmérkőzés. Ma délután 4 órakor a DKASE ellen kitűnő formát mutatott Debreceni Vasutas Sport Club és a Nagyvárad Törekvés footballcsapatai mérköznek Keletmagyarország bajnokságáért. A vasutasok győzelme valószínű. Előtte a DKASE barátságos mérkőzést játszik a DAAC csapatával. Mindkét mérkőzés színhelye a Ferecz József-uti pálya.

Felhívás. A DTE. kebeléből kivált footballjátékosok egyik klubhoz sem csatlakoznak, hanem a footballszakosztály volt tisztviselőivel karöltve új klubot alapítanak. Az új klub megalakításának gondolata ugyszólván együtt támadt a DTE. football-szakosztályának feloszlásával s sportkörökben nagy rokonszennel találkozott. Az előkészítés munkája március 4-től kezdve folyik s ma már annyira előrehaladt, hogy csütörtökön este az előkészítő bizottság az alakuló értekezlet kitűzését határozta el. Az alakuló értekezlet ma délelőtt fél 11 órakor lesz a Dreher sörcsarnokban, ahová az intéző-bizottság ez uton meghívja nem csak az összes sportegyesületeket, hanem a sport-társadalom mindazon tagjait, akik az új klub alakulását rokonszennel kísérik. Az alakuló értekezlet tárgya az új klub nevének megállapítása s az alapszabályok főbb pontjainak megállapítása s a további szervezés érdekében bizottságok kiküldése.

Tamássy Géza dr.

a budapesti II. sz. belklinika v. orvosa,
belgyógyász, gyermekorvos, rendel

Piac-utca 31.

I. em. (Andaházy—Szilágyi ház, a város-házával szemben.) **Telefon 795.**

Ugyanott berendezett „Orvosi kémiai és diagnosztikai laboratóriumában” minden gyomor, vér, vizelet, köpet stb. vizsgálatot, vérnyomás-mérést, vérszétszámlálást s bakteriológiai vizsgálatot is végez.

A gyógyászat legnagyobb vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés

(Debrecen, Király-utca 5. sz.)

Ajánlatos mindenféle rheumaticus s közvényes bajoknál, légzőszervek hirtelen betegségeinél, női brucegégéknél, vérszegénység, álmatlanság, fejfájás és táplálkozási zavaroknál.

Igen mérsékelt gyógydíjazás, mely részletekben is fizethető.

Értekezhetni 334

Dr. Horváth Károlynál

d. e. 8-tól fél 10, d. u. fél 3-tól fél 5 óráig.

Táviratok.

Hétfőn temetik a halálhajú áldozatait.

Velence, március 21. Eddig 14 hullát sikerült megtalálni, de csak 12-nek sikerült a személyazonosságát megállapítani. Mint a Gazetta di Venezia írja, az áldozatok közt van egy csinos, 32 év körüli nő is, akinek hulláját a felszínre hozott hajórészben találták, de még nem ismerték föl. A zsebében magyar nyelvű levelet találtak. Azt hiszik, ez fog nyomra vezetni. A megmenekültek száma 37. A sebesülteket éjjel átvitték a polgári kórházba. Onnan temetik hétfőn a halottakat. A temetésre nagy előkészületek történtek.

Magyarok a Künstlerhaus megnyitására.

Bécs, március 21. A bécsi művészek Künstlerhausának megnyitására részt vett az uralkodó is, akinek gróf Teleki, a budapesti művészház elnöke mutatta be a magyar művészeket, akik este részt vettek a tisztelőikre rendezett lakomán.

Minisztertanács.

Budapest, március 21. Ma este 6 órakor gróf Tisza István elnöklésével a minisztertanács ülést tartott és a folyó ügyeket intézte el.

Az általános forgalmi fennmarad.

Flume, március 21. Az általános forgalmi r.-t. ma tartotta közgyűlését, melyen tudomásul vették az igazgatóság jelentését. A felmentvényt megadták és kimondták, hogy a r.-t. fennáll továbbra is, a margitszigeti botrány után is.

Mágnás Elza gyilkosai.

Budapest, március 21. A törvényszéki orvosok 6 heti megfigyelés után most terjesztették be jelentésüket, mely szerint Kóbori Rózsi és Nick Gusztáv épeszüek.

Istenkáromlás vádja Gorkij Maxim ellen.

Szibériába akarják deportálni.

Budapest, márc. 21. Szentpétervári távirat szerint a birodalmi ügyészség felhatalmazást kapott arra, hogy Gorkij Maxim, a világhíres orosz író ellen istenkáromlás miatt vádat emeljen. Gorkij egyik műve miatt emelik az író ellen a vádat, de hogy melyik könyvről van szó, arról nem jött jelentés. A vádemelés dolga annál súlyosabb, mert az istenkáromlásban elítélteket Szibériába deportálják.

Menyasszonyi ékszerek

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

Lőfkovits Arthur és Társa

27 cégnél

Csődtegeladási hirdetés.

Közados ifj. Weichinger Károly csődtegeladási leltározott, a csődleltár 58-75, 78, 83, 85 tételei alatt 19.236 korona 50 fillér beszerzési, 14.577 korona 40 fillér becsárban felvett Debrecenben a Széchenyi-kert 9. számú szőlőskert pincéjében levő különféle minőségű bor, a csődleltár 86 és 87 tételek alatt 1400 korona beszerzési, 1120 korona becsárban felvett cognac, a csődleltár ugyanezen, továbbá 76, 77, 79, 80, 82, 84, 88 tételszámai alatt 1178 korona 52 fillér beszerzési és 982 korona 10 fillér becsárban felvett hordó és pince felszerelési tárgyak;

Debrecenben a Piac-utca 22-24. számú Pilseni Étteremben leltározott, jelenleg a Széchenyi-kert 9. szá. malatt levő s a csődleltár 197, 203, 207, 209, 216, 220, kétszázhuszonkettő tételszámai alatt 3050 korona 80 fillér beszerzési, 2455 korona 20 fillér becsárban körülírt különböző minőségű bor, továbbá a csődleltár 200, 202, 204, 206, 208, 210, 215, 217, 219, 221, 223, 254 tételszámai alatt 1365 korona 48 fillér beszerzési, 1137 korona 91 fillér becsárban felvett hordók és egyéb pince-felszerelési tárgyak;

a Debrecenben a Hungária-épület pincéjében elhelyezett, a csődleltár 783, 785, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821, 823, 825 tételszámai alatt 5885 korona 80 fillér beszerzési, 4790 korona 52 fillér becsárban felvett különböző minőségű borok, a leltár 837, 845, 847, 849, 887, 891, 893, 895, 897, 899, 901, kilencszázhárom, 985 tételszámai alatt 12.902 korona 52 fillér beszerzési s 9455 korona 69 fillér becsárban felvett rum, törköly, konyak, szilviorium, egyéb italok, üvegek, pincefelszerelési tárgyak, a csődleltár 784, 786, 788, 790, 792, 794, 796, 798, 800, 802, 804, 806, 808, 810, 812, 814, 816, 818, 820, 822, 824, nyolcszázhuszonhat, 836, 846, 888, 890, 892, 894, nyolcszázkilencvenhat, 898, 900, 902, 904 tételszámai alatt 703 korona 8 fillér beszerzési s 585 korona 90 fillér becsárban felvett hordók;

Debrecenben a Hungária-épület pincéjében levő, a csődleltár 986-1009 tételszámai alatt 1878 korona 40 fillér beszerzési s 1466 korona 60 fillér becsárban felvett palackos borok, pezsgők;

az ugyanott elhelyezett, a csődleltár 1010-1163 tételszámai alatt 3072 korona 64 fillér beszerzési s 1844 korona 58 fillér becsárban felvett különböző poharak, csészék, tányérok, edények;

az állandó csődválasztmány határozata folytán zárt ajánlati verseny útján eladottnak. Felhívom ennélfogva a venni szándékozókat, hogy írásbeli zárt ajánlataikat **folyó évi április hó 3-ik napjának déli 12 óráig** hozzám adják be. Ajánlat az egész tömegre, annak egyes csoportjaira, a csoportokon belül kisebb mennyiségre, egyes tételekre is tehető. Az ajánlattal egyidejűleg a csődleltár szerinti becsérték 10 százalék kezeimhez bányapénzül készpénzben leteendő. Az ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül kötelező, a csődválasztmány azonban fenntartja magának a jogot arra, hogy az ajánlatokat szabad tetszése szerint elfogadhassa, vagy visszautasíthassa. A választmány és a tömeg a leltárban felvett tárgyak mennyiségeért felelősséget nem vállal. Ajánlattevők a csődleltárt a hivatalos órák alatt az irodámban bármikor, az értékesítendő ingóságokat pedig naponta délután 3-tól 5-ig közbenjöttömme a helyszínen megtekinthetik. A csődválasztmány a beérkezett ajánlatok felett **folyó 1914. évi április hó 3-án délután 5 órakor** irodámban tartandó ülésen fog dönteni. Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételárat a vételi illetékekkel együtt 48 óra alatt készpénzben kifizetni s a megvett ingóságokat átvenni.

Debrecen, 1914. évi március hó 20-án.

Dr. Gergely Jenő,
ügyvéd,

vb. ifj. Weichinger Károly h. csődtegeladónoka, Debrecen, Piac-utca 70. szám.

Egy
jékarban levő szekér eladó. Hatvan-u. 35. 2420

Egy
jéhangu hegedű tokkal együtt olcsón eladó, Péterfia 80., Keresztút-pület. 2412

Tűzhely
egy nagy francis konyha jó karban, eladó, Fűvészkert 14. 2420

Egy
kutás és gutgámmel eladó, Nyilas-telep Fancsávics-utca 34. 2473

A célt

a legjobb kávéitalhoz azon háziasszonyok érik el, kik a „Valódi“ : Franck : kávépótlékot ládikák avagy csomagokban a „kávédaráló“-val bevásárolják.

mag. em. 88.26119

Tavaszi costümre

kockás és sima **divat-szövetek**, ponyvolya **creponok**, csikos és sotisch **selymek**, csipkék, rüschök, **disz gombok** a legelőnyösebben :: beszerzhetők ::

Kontsek Kornél

divat-árúházában.

Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatású háziszor a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN,
Piac-utca 30. 78

Eladó vagy kiadó sürgösen

Köntöskertben, a nyomás szélén 3 és fél nyilas szőlő föld, nyaralónak vagy konyhakertésznek alkalmas.

Értekezhetni lehet 583

Cserepes-utca 16. sz.

Ugyanottan 3 éves vágású szerszámfa eladó.

Nagyállomás közvetlen közelében

Ispotály-utczában

egy 300 négyszögöl területű, 36 méter frontu üres telek

eladó.

Értekezhetni Hunyady-u. 23.

Kartelen kívül.

Mező Armin

épület-fa deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-tér 6. szám alatt (Berta-gözlom mellett.) **Kolarit elszigetelőlemez** kizárólagos egyed árusítása.

Kartelen kívül **plósó árak**, mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezzé be. 426

Csődtegeladási hirdetés.

Alulírott csődtegeladónok közhírré teszi, hogy vb. Papp Testvérek debreceni szabócég csődtegeladási tartozó 14857 K 84 fill. beszerzési 6314 K 65 fill. becsértékű férfi szövetáru, valamint 357 K becsértékű és 4371 K beszerzési áru műhely és 350 K becsértékű és 600 K beszerzési áru üzleti berendezés zárt írásbeli ajánlat útján eladatik.

Ajánlat tehető az egész tömegre, vagy külön az áruraktárra és külön a műhely és külön az üzleti berendezésre.

A zárt írásbeli ajánlatok a csődtegeladónoknál (Debrecen, Werbőczy-utca 12. sz.) nyújtandók be 1914. évi március hó 26. déli 12 óráig, a becsérték 10 százaléká, mint bányapénznek, egyidejű letétele mellett. Ajánlattevő ajánlatában keijelenteni tartozik, hogy a hirdetésben foglalt feltételeket magára nézve kötelezőnek ismeri el.

Az ajánlatok felett a csődválasztmány folyó évi március hó 26-án, d. u. 6 órakor határoz és ugyanakkor hirdeti ki az eredményt — fentartván a jogot, hogy az ajánlatok között szabadon választhasson, vagy valamennyit elvethesse és más módon való értékesítést határozzon. Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadott, a csődbíróság jóváhagyásáig köve marad.

A csődválasztmány és tegeladónok az áruk minőségéért, mennyiségéért, a leltári esetleges tévedésekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vevőt terheli, ugyszintén minden veszély az áruk átadásáig.

Vevő köteles a vételárat a vételi illetékekkel azonnal készpénzben lefizetni, ellen esetben bányapénzre a csődtegeladóra javára elvész s a vétel semmisnek tekintetik.

Vevő köteles az árukat azonnal átvenni, mihelyt a csődbíróság jóváhagyásáról értesült és ha a bérletet nem veszi át, azokat az üzleti helyiségből 3 nap alatt elszállíttatni.

A leltár és áruraktár közbenjöttömme megtekinthető.

Debrecen, 19 4. március 17.

Dr. Rásó Sándor
csődtegeladónok.

Olcsón eladók

a Bihari-telep

Kontsek-utca 11.

és

Biró-utca 6. sz.

házak, valamint a

Boldogfalvai kert
Egyletkert-u. 44.

számu telek. 500

Értekezhetni az ügyvédi irodába,

Arany János-utca 6.
Telefon 414.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Védőjéről apró hirdetések díja levőjegyekben is beiktatható.

Levelezés.

Független
urihölgy ismeretséget kerem, ki vállalatomhoz 3000 korona kölcsönt nyujtana. Ertesítést „Biztos” jellegre a kiadóba. 2408

Megismerkednék
bőszörményi, nánási, szoboszlói vagy más hajdumegyeyi jóképű menyecskével. — Cim: „Földbirtokos” főposta restante. 2384

Ájnlát.

Egy
szép nagy szoba, konyha, éléskamara jutányosáért kiadó május 1-re. Ménes Mihály, Zsák-utca 2. b/22

Retorm
fűző már az kor. 520 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

Villám
1911—1913. évi teljes év folyama kapható a kiadóhivatalban.

Kiselejtetett
kezdett kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

1912-1k
évi érmelléki (Bihardió-szegi) borhektoliterenkint is vásárolható, a helybeli kegyes rendieknél Varga utca 2 sz. 47

Tej
házhöz szállítva megrendelhető Glük, Darabos-utca 20. Telefon 774 2333

Bolt
helyiség kirakattal — gázzal, modern, májustól kiadó. Szent-Anna 6 2416

Kiadó
májusra Kórház-utca 1 számú ház udvarral, nagy kerttel utcai és udvari lakással együtt vagy külön is kiadó. Ertekezhetni tulajdonosnál Simonffy-utca 53. 2430

Kiadó
olcsón egy fűszer üzlet. Cim a kiadóhivatalban 2219

Vizvezeték
bevezetésére pénz előlegzetetik, folyósítatik, jelentkezhethetnél dél előttként. Pataky, — Csapó-utca 53. 2409

Kiadó
utcai lakás, azonnal, vagy májustól, négy szoba, nagy előszoba, villanyal. Szent-Anna-6. 2414

Olcsó
polgári koszt kapható kihordásra. Kées utca 18. sz. 2417

Vasalóni
gyakorlattal uri házhöz ajánlkozik. Csapó-utca 41. 2413

Kiadó
azonnal 3 hold szántó föld, szőlő, gyümölcsös és két lakás egy tagban Ertekezhetni Szentanna 6. emelet. 2415

Tisztességes
iparosné főzni eljárma jobb uri házhöz, vagy esetleg vendéglőbe. Cim Honvéd-utca 34. 2403

Főtéren
irodának, 2 szobából álló Mandel Zsigmond volt földszinti bankiroda helyisége azonnal, ugyanott 3 szobás másod emeleti udvari lakás májusra kiadó. — Piac-utca 19. 2356

Tisztító
kalapos-műhely, Piac-utca 38., nagy posta mellett. Mindenféle kalapokat tisztítani, vasalni elvállalok Beliczay kalapos. 2354

Kettő
utcai, egy előszoba, konyha, kamara májusra kiadó, Rákóczi-u. 64. 2326

Két
szobás utcai lakás kiadó. Zápolya-utca 3. sz. 2358

Teát,
rumot, teasüteményt „Király” fűszerüzletéből vegyünk! 10 dg. törmelék tea 50 fillér, 19 dg. Oress tea 60 fillér, 10 dg. vegyes édes tea sütemény 24 fillér. Fűszerüzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-u. 17., a mozi átjárdónál. 49

Édes
ürmös, kitűnő jó 1 liter egy korona, új bor 76 f. Csapó-utca 49. sz. a. b/26

Gyenge
tavaszi vajas turó már kapható a Deutsch üzletekben. 64

Nemes róssák,
két évesek, magos, bokor és futó. Thuja minden magasságban Paezelt kertészetében kaphatók. 2324

Bandika
naplója kapható a kiadóhivatalban, ára 2.50 fill.

Női
kalapokat olcsón díszít és alakít Oláhne, Nyil-utca 23. 2340

Boldogkert
Epreskert-utca 7. szám alatt 2 lakosztály május 1-re kiadó. 2120

Butorokat,
konyhaberendezésekt raktáron tart Bálint József asztalos, Berék-utca. 2109

Flisszérozást
legújabb divat szerint szépen, gyorsan készítek. Csipkék 5 fillértől, szoknyák 3 koronától. Farkas Bella, Miklós-u. 5. 23

Amerikai
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződése ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerüzletében Debrecen, Tisza-palota. 45

Széchenyi kert

legszebb helyén 875 négyszögöl föld, télen, nyáron lakható 2 házzal, villanyvilágítással eladó Ertekezhetni

dr. Lippe,
Piac-utca 30. 491

Kitűnő sámsonkerti UJ BOR

literje 70 fillér. 100 literen felül olcsóbb árak. Kapható

Barthány-utca 4.
Cz. Borossy Gyulánénál.

Pénzt
kölcsonót fojósítok. — Háza, földre, hét százalékos is, első, második, harmadik helyre is. Pataky: Csapó-utca 53. 2308

Király kávé
mégis a legjobbak! Főüzlet Dégenfeldtér 11. Fióküzlet Csapó-utca 17. a mozi átjárdónál 51

Butorok
legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weiss Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpites munkát felvállal. 52

Kitűnő
és olcsó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűszerüzletében. Főüzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-utca 17., a mozi átjárdónál. 50

Hajregenerator
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerüzletében, Debrecen, Píza-palota. 44

4 szobás
emeleti lakás teljesen modern, összes mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó, Arany János-u. 19. 32

Kiadó
2 szoba, konyha külön udvar május 1-re Boldogfalvai kert II. járás Csoka-utca 19. szám. — Ertekezhetni Hüvelyos-utca 11. sz. 2425

Modern
két szobás lakás és egy udvari szoba, konyha májusra kiadó. Árpádtér Sámson-utca 8. 2426

Intelligens
jó megjelenésű nyugodt vagy állás nélküli árak tisztességes uton napit 30 korona keresethez juthatnak. Cim kiadóhivatalban 2424

Négy
szobás modern udvari lakás május 1-re kiadó Piac-utca 30. I. emelet hátsó lépcső. 2418

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha egyik szoba műhelynek használható. Szappanos-utca 16. 2444

Fűszerüzlet
trafik, ital és szeszengedőlyvel kiadó. Damjanich és Gyöngyvirág utca sarok. 2445

Három
szobás lakás, májusra olcsón kiadó. Arany János-utca 20. 2428

Varrónó
ajánlkozik házakhoz. Varga-utca 22. sz. 2433

Kiadó
kenyérstúdá, más üzletnek is alkalmas Vincze-utca 19. 2436

Porhajás
vessző kaapható Darvas-telep, Bocskaykert, valamint helyben Bika bérház 1. 3. 2439

Flisszérozás
legszebben készült felöltéssel, olcsón Iklódy né intézetében Széchenyi-utca 26. 2436

Hatvan-u.
5. gyárhelyiség bármily célra boltok lakások májusra kiadó. Mázsa, vertheimszekrény eladó. 2422

Intelligens
uri emberek ebéd, vacsora kosztra elfogadtnak. Varga-utca 22. 2434

Kiadó
Halápon 46 uold föld, értekezhetni Szappanos utca 23. 2364

Kiadó
Thaly Kálmán-utca 4. sz. ház, egész udvarral. Esetleg örök áron eladó. Ertekezhetni Péterfia 34. sz., kereszt-épületben. 2369

Kiadó
utcai négy szobás lakás tartozékaival. Timár-utca 25. 2372

Jó
írásu szerény keresztény leányt állandó iródai állásba juttatnék. Ajánlatok „Hú barátság” főfosta restante. b43

Kiadó
szép udvari lakás két szoba, előszoba. Eladó ugyanott homoki fajbor. Egymalom-utca 4. 2381

Egy
kis suszter üzlet májusra kiadó, Bocskaitér 3. 2370

Sestea
kertben Poroszlav-ut 81. egy nyilas szőlő, egy szoba és konyhával bérbe kiadó. Evi bér 320 korona. Ertekezhetni Péterfia 25., földszint, jobbra b41

400
magyar hold elsőrendű legelő kiadó Püspök-ladányban, vasutállomáshoz fél órányira. Ertekezhetni — Szégal Zsigmondnál, realiskola utca 4. b42

Szülésznök
ki fogad lakásán beteg. Ajánlatok ár megjelölésével „Sürgős” jellegre Főposta restante kéretnek b44

Gerébi telepen
3 szoba konyha, telemek kiadó. Ertekezni. Rákóczi 18. 2398

Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű hölgy közönségnek, hogy
női divattermünket
megnyitottuk, hol angol és francia ruhákat a legjutányosabb áron készítnék. 476

Burai
nővérek
Rákóczi-utca 19.

Kiadó

egy nagy lakóház összes melléképületekkel, pincével, korcsmahelyiséggel Sámsoni-ut sorompónál, Király Ferenc-utca 1. szám alatt. A ház azonnal is bérbe vehető. Ertekezhetni a

Kerületi Bank
m. szövetkezetnél,
Kossuth-u. 11. sz.
a délelőtti hivatalos órákban. 481

Május
elsejére kiadó jutányosan utcai 2 szoba, előszoba mellék-helyiségekkel. Függlőlámpa eladó. Kigyó-utca 8. 2394

Pincészoza
kiadó gyermektelen házaspárnak. Simonffy-u. 9. 2399

Modern
négy szobás utcai újonnan festett urilakás és egy egyszobás udvari szép lakás május 1-re kiadó. Teleki-utca 13. 2392

Egy
jó forgalmu hentesüzlet hentesnek vagy mészárosnak igen jó lakással vagy a nélkül minden áron kiadó. Varga-utca 31. 2383

Modern
egy szobás és pince lakások olcsón kiadók. Hortobágy-utca 13. 2380

Szépen
mosok, vasalok. Ajánlkozom házakhoz. Raeskö Hlona. Kées-utca 44. szám. 2401

Vizvezeteki
akna csapszekrények jutányos áron kaphatók Mester-u. 5. 2404

Kiadó
lakás a vaggongyár háttámegett lévő Bozzaitelen. Szép-utca 7. sz. ház egész udvarral 2400

Költőzteték
butort pakolok vasutra helyben és vidékre személyes jelenlétben a legnagyobb figyelemmel Debrecen. Szappanos 16. Telefon 413. 2183

Paplanok
új és ócska készítését elvállalom jutányos árral Debrecenben — Szappanos 16. Telefon: 413. 2182

Bőrvászon
vagy szövét divány 24 koronától, hencser 36 koronától, szőnyeg divány 60 koronától feljebb Nagy Antal kárpitosnál kapható. Arany János-u. 38. javításokat jutányosan vállalom. 2173

Kiadó
májusra Pesti-u. 69. sz. új házban villanyos megállónál. utcai uri lakás, mindenikben villanyvilágítás, vízvezeték. 2363

Bérbeadó
Homokker ben, vasuti 4. járáshoz közel 1800 négyszögöl termő szőlő lakással. Felvilágosítást ad Belvárosi takarékpénztár — Piac-u. 51. 2455

Gyermektelen
középkorú nő elmarad, öreg család mellé vagy főzni, dadának, esetleg, ahol férjét is alkalmaznák Csillag-utca 22. 2441

Kiadó
utcai 3 szobás, fürdőszoba, udvari 2 szobás lakás, villanyvilágítás, Májusra, Csokonai-utca 10. 2484

Tömör-keményfa
butorok nagy választékban Jancsó testvérek butorraktárban, színházudvarban. 2454

Téglakert
Létai-u. 7. sz. 1 szoba, konyha azonnal kiadó. Ertekezhetni Sziv-utca 6. 2460

Kiadó
8 szobás utcai modern lakás, két szobás udvari lakás május 1. Hadházi-utca 5. 2458

Házikertek
összes teendőit, nyári kezelését teljes szakértelemmel elvállalom. Szabó József műkertész, Temető utca 16. 2449

„Herkules”
tűzfőtelép (Cz. Tóth István) Ferenc József-ut 10. szám. Telefon 1050. 2452

Kiadó
Budai Ezsaiás-utca római kath. temető háttámgött követést mentő két lakás 1—1 utcai szoba, 1—1 konyha 1—1 kamara, — esetleg egy lakásnak is használható. Május 1-re kiadó. Ertekezhetni lehet Károlyi Sándor Török Bálint-utca 2. 2450

Egy
szoba, konyha kiadó május 1-re Szalkai-utca 8. 2484

Kanális
kanalak 90 fillértől, konyhák, kertiszekrények legolcsóbban Nagy vaske, reskedőnél Csapó-utca 68. 2447

Kovács
műhely Csapó és Faragó utca sarkán azonnal is átadó vagy kiadó. 2476

Kiadó
Boldogkertbe 400 kvadrát gyümölcsös föld, lakással I. járás, Uszó-utca 31. 2468

Lakás
2 szobás mellék-helyiségekkel kiadó Varga-utca 32. 2481

Elegans
angol és francia ruhákat gyorsan és jutányos árral mellett készít Moskoviz női szabó, Széchenyi 24. 2486

Gyomor
betegeknek legjobb a Czabán-főle kétszersült Graham kenyér, Bathány 15. 2487

Debreceni Faipar
Részvénytársaság
épületfa- és deszkaraktára részére szakképzett alkalmazottat keres. 426

Apró hirdetések egyenként
hét napig 10 pengő 5 fill.
száma alatt és 5 fill.
Vasárnapon befizethető 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Elveszett

csütörtök reggel a honvédszár lakatnyától a Csapó-utca Rákóczy-utcaig, kék selyem-papírba csomagolt madeira asztalfutó, a megtaláló kéri a

Svetits intézet

3. polg. A) oszt. szolgáltatni, hoi illő jutalomba részesül. 479

Legelő

70 darab 2-3 éves marha legeltetésére Szent-Anna pusztán kiadó. Szabó Lajos fia, Debrecen. 2589

Gazdasszonynak

ajánkozik intelligens fiatal asszony, 3 éves kis fiával. Magános urhoz is elmegy. Levelet G. M. címre: Halköz 1. 2490

Szobafestés.

mázoló munkát készít Szabó Lajos Vörösmarthy 32. Magyar stílusmintákkal különlegesség 2464

Kiadó

emeleti utcai udvari és földszinti lakások, mellyel helyiségekkel Péterfia 45. 2465

Szentimrei

sajáttermésű ó és új borok literenként 72 fillér. Darabos-u. 56. 2466

Többrendbéli

utcai és udvari butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 56. 2467

Sajáttermésű

bocskai-kerti asztali bor üvegező kapható. Török Bálint-u. 3. 2476

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 2463

Angol

női szabó segéd azonnal felvétetik Rott L. divatterem. Piac 7. sz. 2348

Kaució

képes, helyi ismeret-séggel bíró nőtlen ügy-nyök felvétetik Kupfer Ignác szitkereskedésében. 2353

Aranyozás

minden ágában gyakorlott egyen felvétetik. Blattner keretlécárny-gyár. Sziv-utca 14. 2305

Irodai

állást keres szerény igényű leány, gépirással. Kun Mariska, Bercesényi 54. 2344

Elveszett

egy barnafoltos babos him vizsla. Szives megtaláló jutalomban részesül Lorántffy-u. 12. 2389

Raktárnoki

pénzbeszedői vagy felügyelői állást keres kőcso képes nyugalmazott csendőrmester. Cim a kiadóban. 2371

Kisasszonyt

keresek azonnalra, ki elemista gyermekeimnek délután kettőtől hét óráig az iskolai feladatokban és zongora leckében oktatást adna Deutsch Ignác, Piac 26-28. III. emelet. 2345

Cipész
segédek kíségető munkára felvétetnek Arany János-utca 18. 2378

Irógép

keresek kölcsön, néhány óra, esetleg megvételre. Ajánlatok „Irógép” jellegre a kiadóba kéri. 2352

Házmasternek

felvétetik gyermektelen házaspár. Vörösmarthy utca 4. sz. 2407

Május

elsajere keresek egy modern szobát butor nélkül Piacon vagy közelében „Intelligens fiatalember” jellegre. 2406

Szakácsné

kerestetik április 1-re Csapó-utca 26. földszint második lakás. Ertekezhetni a délutáni órákban 4-6 között b45

Német

kis leány, ki szobaleány teendőket végez, keresztény ur házhoz felvétetik. Kossuth 73. 2391

Ingyenes

leányokat szabás, varrás kiképzésre elfogadják. Miklós-utca 49. 2442

Ing

varró leányok felvétetnek Veres-utca 13. 2431

Egy

jó fiu hentes tanulónak felvétetik. Nyil-utca 36. 2431

Gyakorlott

cipő tűzőnök, kezi és tanuló leányok felvétetnek Meszina-utca 9. sz. 2439

Kisebb

fajta víz szivattyút és 50 liternyi borseprőt keresek. Ertekezni gazdgyárba, Némethyvel. 2357

Paplan

tanuló fiúk és leányok felvétetnek Desser Kossuth-utca 11. 2488

Tanoncok

felvétetnek fizetéssel vagy ellátással, Kardos festőnél Csapó 31. 2491

Varró

és tanuló leányok felvétetnek Roth divatteremében József kir. herceg-u. 35. 2478

Tanuló

vízvezetési szereléshez felvétetik. Csapó-u. 31. 2482

Házvezetőnek

kerestetik jobb iparos családból, jó megjelenésű fiatal özvegy nő, vagy idősebb leány, aki gyermekeket szeret. Cim házi ur Postakert Gyár-utca 6. Debrecen. 2459

Takarmány répa mag, Lucerna mag vetni való lenese zöldnek való bab, legolcsóbb árban 1 kg. gyorsan száradó firnisz 1 kor. 20 fill. Linoleum szobapadló-lac 1 doboz 1 kor. 20 fill. Aranyozó 1 doboz 40 fill. Zománc festék minden színben. Ön gyűjtő 1 drb 50 fill. tűzők kapható. 300

Sárközy Sándor
fűszerkereskedőnél

Hatvan-u
Diószegi jó zamatu bor 1 liter 88 fill.

Tűzifát

szárazat legolcsóbban beszerezheti 1 mm. Cserfa 5-fele aprítva 2 K 60 fillér, 1 mm. bükkfa 1-ső rendű 2 K 80 fillér házhoz szállítva. Cser és gyertyán dorong 5 fele fűrészelve 2 K 20 fillér házammal átvéve, hol fuvaros fogadható. 486

SCHWARTZ
Agárdi-utca 6. sz.
Telefon 1204.

Ügyes

elarusító leány, ki már divatru üzletben alkalmazásban volt, el-öranu eladónő 60 korona fizetéssel felvétetik, az 1 kor. 96 filléres árúházban. Csapó-utca 12. 2447

Felső

ipari iskolát (gépészet) végzett fiatalember megféléll állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2451

Ügyes

takarítónő felvétetik. Jelentkezhetni Kedden délelőtt Király-u. 4. sz., I. e. 2474

Vesszünk

50 holdig fekete földbirtokot. Követeléseket. Örökségeket. Bővebbet: „Hungaria” irodában, Csapó 12. Keresztútpületben. 2469

Eladás.

Eladó

egy kerékpár és egy gramofon, Csapó-utca 41. 2402

Két

jókarban lévő polituros ágy eladó. Szepességi-u. 31. 2405

Zongora

eladó Varga-utca 26. 2396

Eladó

két szép nagy kép. „Nagyszében útközete” „Petőfi és Bem” ára: 30 kor. Nyugvó szék 10 kor. Eötvös 85. 2395

Faj

bulldogh kutya kölykök eladók. Hatvan-u. 35. 2390

Akácia

nagyobb mennyiségű egyenes akácia szer-szám és lugasnak való eladó. Papp Lajos. Megyeház. 2390

Méhek

kaptárakban eladók. Csapókert János-utca 70. 2382

Cimbalom

pedálos, elutazás végett sürgősen, jutányosan eladó. Hatvan 36. 2386

Ablak

befele nyíló, bélelt spaletás, jutányosan, sürgősen eladó. Hatvan 36. 2385

Méhek

kasokban, kaptárakban méz lépés és pergett eladó. Czeising-telepen két szobás szerepes épület eladó vagy kiadó. Ertekezhetni Rákóczi 18. 2397

Rollós

ajtó eladó Fazekas Károlynál. Hatvan-utcai kert. Difa-utca 4. 2387

Csinosan
berendezett vendéglő jó forgalmu helyen betegség miatt joggal vagy anélkül eladó. Cim a kiadóban. 2367

Lehajtó
gép bádigos munkára eladó. Nyil-utca 60. 2368

40
hold jó termő föld, jó lakás és gazdasági épületekkel 20 ezer koronáért eladó. Ertekezhetni Eötvös-u. 27. 2373

Kerékpár
alig használt 120 koronáért eladó. Nyil-utca 131. 2388

A
diószegi útfélen kondoros mellett Veres Mihály tanyája két boglya szena eladó. Ertekezhetni Homokkert. Kiss Aron-utca 13. sz. 2375

Sestakert
Andrási-ut 85. számú szőlő eladó. Ugyanott boroshordu eladó. Egy-malom-utca 5. 2376

Eladó
betegség miatt egy 15 év óta fenn álló jó forgalmu vendéglő. Czepléd-utca 20. 2374

Jó
karban lévő szalon butor eladó. Péterfia-u. 33. sz. 2377

Nád
eladó 5000 kéve, szép nád Stern Lajos Nyiradony, vasutnál. 2341

Divatos
alighasznált tavaszi kosztum eladó, Darabos utca 9. 2365

Eötvös-u. 6.
Veréb Lajos háza eladó ugyanott lugas agasok, lugas lécek, új erős lakatos pank satuval eladók. 2366

Szentgyörgytallér arany, aranyfogalattal, karperecre vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban. b/14

Eladó
Daarabos-u. 44. sz. jól jövedelmező ház, kedvező feltételekkel. 2309

Szent Anna-utca legforgalmasabb részén szép nagytelkű ház eladó. Cim megtudható a kiadóban. b11

Boreladás.
A Debreceni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet elad 50 literen felüli mennyiségben 1913. évi ca. 10 százalékos szesztartalmu bort, literenként 46 fillér, házhoz szállítva. Telefon 222. 1776

Híntő
fekete, olajtengelyes, jó állapotban olcsón eladó. Csapó 38. 2349

Barcsai-telep
Polttenberg-u. 4. új ház jutányos áron eladó. 2335

Egy
jó menetelű borbély üzlet eladó. Cim a kiadóban. 2334

Eladó
betegség miatt hentes és mészáros üzlet, jó forgalmu helyen. Cim a kiadóhivatalban 2312

Nyomatató-u.
utca 20. szám alatt vendéglői felszerelés eladó 2121

Birtos megélhetés.
Egy jó forgalmu fűszerüzlet teljesen berendezve lakással együtt eladó. Ertekezhetni Lindenfeld Jenő fűszernagykereskedésében. 2337

Mesés
berendezési kényelmes egyszerű kis ur ház parkkal és gyümölcsösökkel eladó, cim a kiadóban. 1808

Dr. Borbély
fogorvosnál eladó egy minden székre alkalmazható nikkelezett fejta-masz, Csapó-utca 22. 2295

Hajdubagason
800 négyszögöl kintű termő szőlő eladó. Ertekezhetni lehet Debrecenben Ladányi Zsigmond-dal, Batthyány-utca 1. 2074

648
négyszögöl nagyfrontu házast-lek a kihelyezés alatt álló kisállomás szomszédságában, Széchenyikert Sesztina-utca 8., megvehető 3000 koronával, rövid időn belül igen nagy pénzt ér ezen telek a rajta levő, nem nagy kamatu kölcsön rajta hagyása biztosítva. 1794

Eladó
ház főutcához közel, új épület, kertes udvar, négy szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, több kamara. Csatornázás, övezeték készen, villam gázbevezetve. Kedvező tüllesztés kölcsön. Ertekezhetni Városház I. emelet 14. a. Gazdasági egyesületi titkári hivatalban. 1672

Booskay-kertben
két hold kintű karban lévő szőlő nyaralóval eladó, Patay-u. 12. 2317

Olosó
bolti álványok, modern hálószoba eladók Vági asztalésnél, Török Bálint utca 24. 2485

Kiadó
hatos Marschal garnitúra 4400, hatos Első magyar garnitúra 5000, hatos Hofher lokomobil 244P, tizenkettős Kállai buretor 3000 koronáért, gépekert szavatolok, szalmatüzelésre berendezve, kijavítva teljes felszereléssel. Megtekinthető Szecsődy József gépműhelyében Új-fehért. b39

Kifőzés
és kávéérés más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 2427

A kamara házában
május 1-re kiadó még egy nagy saroklakás hat utcai szobával és egy garzonlakás előszobával, fűdővel, fűtéssel. 492

Eladó
szőlő sárándi állomásnál. Ertekezhetni Hatvan-utcaikert, Diófa-utca 15. 2470

Jókarban
levő butor, egy sifon, egy ágy, et szerszóna és egy eladó. Rakovszki-u. 30. 2468

Eladó
szőlő sárándi állomásnál. Ertekezhetni Hatvan-utcaikert, Diófa-utca 15. 2470

Jószekrény
keveset használt, vendéglősöknek vagy henteseknek való eladó. Révi, Hatvan-utca 76. 2471

Eladó
6 drb. jármás ökö, 4 ezer kéve nád, 56 hold föld. Jókai-u. 19. 2455

Egy
jó karban lévő kerékpár eladó Dégenfeld-tér 3. sz. Szegedi hentesüzlet 2436

Gammafon
lemezek 80 fillérjével eladók. Kar-utca 34. 2440

Egy ház

jóforgalmu fűszer üzlettel, trafik, korlátolt talmérsselel 493

eladó.

A vételhez 6000 korona elegendő.

Komok-utca 123.

Kerti
bor eladó Bundi-utca 3. 2424

Eladó
egy lovas strakocsi, egy kezi kocsis és használt paraszti szekér. Miklós-u. 48. 2421

Egy
nagy mázsa, egy vertheim kassza eladó. Csapó utca 27. 2411

Eladó
jégszekrény, hentes vagy mészáros részére. Ertekezhetni Csillag-utca 54. 2446

Egy
egészen új Sunda-féle pedálos cim-alom eladó. Timár-u. 22. 2410

Kertiszékek,
asztalok, ablakszárnyak használt állapotban eladók. Piac-utca 45. Kiadó Piac 42. Debreceni takarékpénztár volt helyisége Ertekezhetni Márkus Jenőnél. 2483

Egy
sertésöl lepadózott, karrámmal jutányos árban eladó. Nyil-utca 47. 2480

12
százalékos jövedelmező Szepességi-utca 6 számú ház eladó. 2461

Olosón
eladó Czeising-telepen 2 ház, szép telekkel, kevés pénzzel megvehető. Felvilágosítás kapható dr. Farkas Ignác ügyvédnél Arany János-u. 2. 2466

Eladó
6 percentes kölcsönnei átvethető Homokkertben Szabó Kálmán-utcaiban 7. sz. ház, állomás közelében. 2222

Eladó
Csillag-utca 60. ház, új lakosztállyal és egy hold szőlő a vaggongyár közelében. 2462

Jókarban
levő butor, egy sifon, egy ágy, et szerszóna és egy eladó. Rakovszki-u. 30. 2468

Eladó
szőlő sárándi állomásnál. Ertekezhetni Hatvan-utcaikert, Diófa-utca 15. 2470

Jószekrény
keveset használt, vendéglősöknek vagy henteseknek való eladó. Révi, Hatvan-utca 76. 2471

Eladó
6 drb. jármás ökö, 4 ezer kéve nád, 56 hold föld. Jókai-u. 19. 2455

Egy
jó karban lévő kerékpár eladó Dégenfeld-tér 3. sz. Szegedi hentesüzlet 2436

Gammafon
lemezek 80 fillérjével eladók. Kar-utca 34. 2440

Impregnált

takarmány répamag minden fajban, cukorrépa magvak, lucerna, bükköny és fűmagvak kaphatók a :-:

Deutsch üzletekben.**Olcsó birtokok!!**

Debrecenről 4 kilométerre 110 m. hold, mindent megtermő, kövesut félén levő tanyás birtok olcsó törlesztéses kölcsönrel holdanként 620 koronáért eladó. 230 m. hold, mindent megtermő, olcsó törlesztéses kölcsönrel holdanként 320 koronáért eladó. 12 ezer koronával megvehető 120 m. hold tanyás birtok sok őszi vetéssel holdanként 420 koronáért megvehető, vagy házzal elcserélhető. 498

RÁCZ JÁNOS,
Debreczen, Kossuth-utca 58.

Építők és építetők figyelmébe!

Elsőrendű épületfa, deszka, lécz, faragott- és fűrészeltfa, **asztalosárak,** 3 éves száraz anyag a legnagyobb választékban és **legolcsóbb árban a Debreceni Faipar R.-t. deszkaraktajában.** Telefon 511. Ispotálylajos.

Olcsó tűzifa!!

Teljesen száraz bükkfa felaprítva, házhoz szállítva 1 mázsa kor. 2.60. Bükk hasáb felfűrészelve 1 mázsa kor. 250. Már két mázsát is haza küldünk leólmozott zsákokban. Súlyért szavatolok. 1 öl 1-ső rendű bükkdorong kor. 40 haza szállítva, :-: vagy 1 mázsa kor. 2.30 :-:

Czilli Mihálynál,
Csapó-utca 37. Telefon 1029.

Eladó telek.

Két utcára szoló, 4 szoba, vízvezeték, csatornázás, előszoba, terrasz, gáz világítás mese fürdőszoba elköltözés miatt :-:

olcsóne ladó

Megtekinthető reggel 10-től este 5-ig.

Ajtó-utca 27. szám. 482

Szemfedő és sirkoszoru-gyár

Fodor Testvérek

„BIZALOM” temetkezési vállalata

Kistemplom - bazár.

Az elismert legolcsóbb árak mellett rendez temetéseket, pontos és felkimeretes kiszolgálás

Telefon 846.

Sirkoszoruk 70 fill-től feljebb

Szemfedő és sirkoszoru-gyár.

Gazdasági építkezésekben specialisták

Benedek Mátyás és fia

cég
Érmihályfalván.

Dohányzártó színek, istállók, magtárak, különféle rendszerű cselédházak, mezőgazdasági szeszgyárak építését a legjobbnak talált rendszerek alapján szakszerűen végzik.

Terveket és költségvetéseket megkérésre szívesen készítünk.

Érmelléki I. ma. fedő **NÁDDAL** állandóan rendelkezünk. 238

Laczka László

gőzcséplési vállalata, gépjavitó műhelye

Debreczen, II., Bethlen-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tart **tökéletes egyetemes acél ekéket, répa és szecsavágókat, tengeri morzsolókat** jótállás mellett. Elvállal **mindennemű gazdasági gépek egyes és kötések szakszerű javítását, 7garnitúr géprecséplést** vállal.

35

Eladó tanya és föld

a debreceni földön, illetve a Halápon, az állomás közelében huszonnégy katesztrális hold föld, jó tanya épületekkel berendezve, kedvező feltételek mellett örök áron eladó. Kevés pénzzel is megvehető, legfeljebb 6000 korona elegendő. A föld szép nagy és kitűnő buzatermő fekete föld — és ami nagyon jó: a kövesut, állomás, iskola, ez mind ott van csak a szomszédságában. Értekezni lehet a tulajdonossal a tanyán 143. sz. alatt. Máskülönb a halápi állomásvezető már onnan megmutatja a tanyát. 478

Nagy Sándor és Társa.**INGATLAN Hirdetési**

és pénzközlőn kivitteli írodája.
Szent-Anna-utca 5.

Előnyös és kedvező árért megvehető.

Bagamér községben 2 ház az egyik jelenleg csendőr laktanya még 3 évre lekötve, évi haszonbér 1000 korona, minden mellék helyiségekkel

Szintén ott 10 éves szilárd anyagból épített 2 szobás lakóház, gazdasági épületekkel ellátva.

Ugyanott 27 hold I. ső oszt. buzatermő fekete föld 1200 négyszögölivel 3 taghan tanya és gazdasági mellékelyiségekkel.

Szintén ott 6 hold termő homoki fajszió pajtával és kuttal, ezen birtokhoz erdő és legelő illetőség. Kedvező fizetési bankkölcsön van rajta.

Felvilágosítást ad Ormós Dániel tulajdonos.

Vargakert K. Tóth-u. 36. ház és 192 öl szőlő és gyümölcsös 5 lakosztálylyal.

Nagyjövőnek néz eléje a Libakert-u. 19. sz. a. ház és 477 öl veteményes kerti föld. Ujmórictelep Dobó-u. 20. és 36. számú házak.

Ujkert I. járás 69. sz. a. 1250 öl szőlő lakóházzal.

Egy jó forgalmu kávéház megvásárlásával még részletfizetés mellett is azonnal átvehető Vár-u. 2. szám alatt. 484

377—1914. szv.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

A debreceni református kollégium gazdasági tanácsának megbízása alapján ezenel közhírré tesszük, hogy a kollégium alább felsorolt ingatlanai folyó év október 1-től kezdődőleg hat egymást követő évre nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe fognak adatni.

1. Debreczen város határában, Fáy dűlőben 4. szám alatt fekvő **58 kat. hold 1335 négyszögöl területű ondódi tanyabirtoka.**

Kikiáltási ár 2821 korona.

2. Debreczen város határában Fáy dűlőben 7. szám alatt fekvő **37 kat. hold 316 négyszögöl ondódi tanyabirtoka.**

Kikiáltási ár 2396 korona.

3. Debreczen város határában a nagylétei ut mellett fekvő **pusztabánki 22 kat. hold 1400 négyszögöl kaszáló földbirtoka.**

Kikiáltási ár 403 korona.

4. Debreczen város határában a Gáll dűlőben fekvő **6 kat. hold 138 négyszögöl ondódi szántóföldje.**

Kikiáltási ár 331 korona.

5. Debreczen város határában a Gáll dűlőben fekvő **26. szám alatti 8 kat. hold 536 négyszögöl területű tanyabirtoka** a rajta levő gazdasági épületekkel.

Kikiáltási ár 582 korona.

6. Debreczen város határában a Péterfia dűlőben fekvő **20 kat. hold 237 négyszögöl területű ondódi földje.**

Kikiáltási ár 1185 korona.

7. Debreczen város határában a szoboszlói dűlőben fekvő **10 kat. hold 778 négyszögöl területű ondódi szántóföldje.**

Kikiáltási ár 712 korona.

8. Debreczen város határában a Péterfia dűlőben fekvő **7 kat. hold 1357 négyszögöl területű ondódi szántóföldje.**

Kikiáltási ár 390 korona.

A nyilvános szóbeli árverés **folyó évi április hó 7. napján délután 3 órakor** a kollégium háznagy hivatalában fog megtartatni, melyre árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben letenni kötelesek.

Árverési feltételek és az egyes birtokok leírása a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők.

Debreczen, 1914. évi március hó 19-én.

Varga Pál

Márk Endre

kollégiumi számvevő.

kollégiumi ügyész.

EREDETI AMERIKAI tengeri,

mely tavaly holdanként 32 q. csöves, illetve 25 q. 32 kiló szemes tengeri termett s a melynek levéldus szára átlag 3 méter magas volt. Vetőmagnak vevő zsákjában 25 kiló: 10 kor., 50 kiló: 17 kor. 50 fill., 100 kiló: 27 kor. árért kapható

április hó 10-ig TOMORY ZOLTÁN
gazdaságban Szabolcs, u. p. Balsa.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszerész készítményei nem értéktelen háziszerek de tudományos alapon épült komoly gyógyszerek.

Honthin tablettá

bélhurut s hasmenés ellent világhírű s elfogadott gyógyszer 1 doboz ára K 120

Eulaxans Tablettá

a legjobb és legkellemesebb székrekedés elleni gyógyszer 1 tubus ára K 120

Kapható a „Nádor“ gyógyszerteráiban

Debrecen, Attila-tér.

1331—1914. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Takarékszövetkezet r.-t. debreceni cég végrehajtónak Balogh Elemér és neje Farkas Ilona de receni lakosok elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreceni 5644. sz. tkv. ben A. I. 1780 hrsz. alatt felvett Bethlen-u. 15. sz. házas telekre 20.000 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az utóajánlati árverést elrendelte és hogy az ingatlan 1914. évi április hó 3-ik napjának délelőtt 10 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul eladni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 2000 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltást kezébe letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 10%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél nem jelenik meg. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétetik, az ingatlan az utóajánlattevő által megvettnék fog nyilváníttatni.

Az árverés költségeit vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

Debrecen, 1914. évi február hó 2.

Czipott sk. kir. tbró.

A kiadvány hitelűl

Simonyi, tkvvezető.

Hölgyközönség figyelmébe!

Női kalap üzletemet

tetemesen megnagyobbítva

Piac-utca 2. szám alá

helyeztem át és a legújabb női és leány modelleket, melyeket bécsi és pesti bevásárlási utamról hoztam, feltűnő olcsó áron bocsátom a hölgyközönség b. rendelkezésére. Gyermek és gyász kalapokban állandó nagy raktár.

Szives pártfogást kér 461

Schimmer Mórné

Piac-utca 2. szám.

Bérbeadó ház

Bethlen-utca 10. sz. 7 szobás lakással, minden mellékhelyiséggel, fürdőszobával, óriási udvarral és kerttel május 1-től kezdve. Értekezés

Komlóssy Lajos

fűszerüzletében, Piac-u. 1.

Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség

Szent Anna-utca 5.

Gazdasági magvak:

Lucerna, lóhere, répamagvak, rét és pázsit készítésre, takarmány magvak, búkőny, cukorcirok, csibehur, muhar.

Konyhakerti magvak: korai és őszi termésre a legjobb hazai, erfurti és angol erfurti és angol eredetű magvak, valamint

Virágmagvak és virag-gumók, hagymák óriási választékban, a legjobb nemesített fajokban kaphatók 342

Kontsek Géza

magnagykereskedésében, Kossuth-u. 15.

Meghívás

VIII. évi rendes közgyűlése 1914. évi március Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság hó 27. napján déli 12 órakor fog Debrecenben az intézet helyiségében (Piac-utca 68. szám) megtartani, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése és az esetleges szavazatok beszedése az elnök által három jelölő részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1913. évi zárszámadás és mérleg megállapítása, határozathozatal a tiszta nyereség mikénti felosztása tárgyában.

3. Igazgatósági tagok választása.

4. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg, valamint annak melléklete az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt a közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogi részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratvan, a társaság részvénykönyvébe bevezetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzőleg az intézet pénztárána, vagy valamely debreceni pénzintézeti részvénytársaságnál, vagy Budapesten a „Merkur“ váltóüzlet részvénytársaságnál letétbe helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább harminc nappal megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadattak.

Humanic cipő-társaság

Piac-utca 22-24.

Telefon 602.



Tavaszi cipő újdonságaink megérkeztek.

Egység árak 12.50, 16.50, 20.50.

Nagy választék gyermek cipőkben.